

Lenin és Trockij
Budapesten

Budapest, VII. év, 6. szám

Kedd, 1931 február 9

MAGYAR HÍRLETKÖZLŐ

ÁRA 6 FILLER

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V, Vilmos császár-ut 34.

Szerkeszti: LÉVAI JENŐ

Telefonszám:
283-62

Családirtással fenyegetődzik egy lipótvárosi kereskedő

Nagy kommunistatüntetés készült hétfőre a Pestkörnyéken

Komunista-összeesküvés ügyében is nyomoz a rendőrség – Röpiratosztogatás Angyalföldön, Kispesten és Újpesten

Az Üdvhadserg titokzatos menhelye

Alig pár hete tartóztatta le a főkapitányság politikai osztálya Révai Józsefet a Vörös Újság volt főszerkesztőjét és máris új kommunista ügyben kellett megkezdeni a nyomozást. A főforgatók nem nyugszanak. Angyalföldön, Újpesten, tehát azt a vidéket, ahol a legtöbb titokzatos munkás lakik, következképpen legtöbb munkanélküli,

a röpiratok egész halmazával szórták tele.

Természetesen igen óvatosan dolgoznak a röpcédula-osztogatók. A röpcédulákat bedobják a kapuk alá, a szellőztetés céljából nyitvahagyott ablakokon. De ha egy rongyos ruhájú hámszékodóra akadnak, ki munkátlanul melegenget magát a téli napsütésben az utcákon, annak a kezébe is odanyomják a lázító tartalmú cédulát.

Maguk a röpiratok íróképen készültek és forradalmi hangon szidják a kormányt, Peyer Károlyt és Garami Ernőt. Szociálfascistáknak nevezik a Magyarországi Szociáldemokrata Párt vezetőit, akik megfojtották az újpesti pamutgyárak sztrájkját, melyet az ott alkalmazott munkások a Bedeaux-rendszer ellen indítottak. Ezenkívül azzal vádolják Peyerék, hogy hatalmi szóval arra kényszerítették a bizalmiakon keresztül a Ganz-Danubius munkásait, hogy a Bedeaux-rendszert fogadják el. Emiatt minden 4 tagú munkás csoportot 3 főnyivé esőkentették le a gyárakban és a fölös számú személyzetet elbocsájtották. A durva hangú és több más valótlanúságot tartalmazó röpirat a Kommunista Párt életésél végződik.

A rendőrség politikai osztálya, amint ezekről a röpcédulákról tudomást szerzett, az új kommunista összeesküvés ügyében a nyomozást azonnal megindította. A lázító tartalmú cédulák stílusából arra lehet következtetni, hogy a mostani földalati bolsevista mozgalom élén ismét tanult, művelt emberek állnak. Ugylátszik, hogy ezeknek a szervező képességében jobban bízik Moszkva.

Egyébként a kommunista mozgalom vezetői minden eszközt és helyet felhasználnak arra, hogy agitációs mozgalmukat el tudják végezni és önmagukat biztonságban érezzék. Megbízható értesüléseink szerint a legutóbbi

időben az Üdvhadserg egyik menhelyén volt a vezérek rendszeres összejövetele. Később azonban elhagyták ezt a helyet, mert a helyzetük ott a hatóságok állandó megfigyelése miatt tarthatatlanná vált. Erre a menhelyre gyakran járt többek között Rothbart Mici, volt egyetemi hallgató, Hevesi volt népbiztos elnöke is. Rothbart Mici a proletárdiktatura bukása után letartóztatták, de valahogyan kiszabadult és elutazott külföldre. Csak az utóbbi időben érkezett vissza Magyarországra...

Vasárnapra virradó éjjel Kispest utcáin is nagymennyiségű izgatott tartalmú röpirat szórtak szét, amelyben felszólítják a munkanélkülieket, hogy február 9-én, hétfőn vonuljanak ki az utcára és tüntessenek a mai rendszer, a szociáldemokratapárt és a munkanélküliség ellen. Követeljenek munkát és kenyeret. A röpcédula többi része a megszokott sablont tartalmazta.

A kispesti rendőrkapitányság körülbelül

kétszáz ilyen röpiratot szedett össze, illetve ennyit szolgáltatott be. A főkapitányságnak a kora reggeli órákban jelentést tettek erről az ügyről. A nyomozást a röpiratok készítői és terjesztői kinyomozása érdekében megindították, eredményt azonban még nem sikerült elérni.

Juhász dr., a kispesti kapitányság ügyeletes vezetője is azonnal megtett minden szükséges intézkedést, hogy hétfőn reggel a kommunisták esetleges megmozdulását elfojtassák.

A főváros utcáin vasárnap délelőttől fogva erősebb rendőrkészültség van, s különösen Újpest, Kispest és Pesterzsébet felé vezető főutvonalakon sűrűn cirkálnak a megkettőzött rendőrszemek.

A rendőrség az utóbbi időben erőteljesen folytatott kommunista röpiratterjesztők ellen, mert a főkapitányságra több olyan jelentés érkezett, hogy a főváros különböző pontjaira, különösen gyárakban és műhelyek-

ben munkáskülső férfiák jelennek meg és kommunistanyomtatványokat osztogatnak a munkások között.

A főkapitányság politikai osztálya vasárnap este jelentést kapott arról, hogy az egyik eskügőli kocsmában, ahová különösen munkások járnak, egy fiatal munkás kommunista kiáltványokat osztogat. Azonnal detektívek mentek ki a jelzett helyre és elfogták a röpiratokat osztogató férfit Mike János 35 éves napzámos személyében.

Mikét beszállították a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy a Magyarországi Kommunista Pártjának tagja, de arra vonatkozólag, hogy kitől kapta a nyomtatványokat és hogy kikkel állt összeköttetésben, nem volt hajlandó semmiféle felvilágosítást adni. A rendőrség őrizetbe vette Mikét és hétfőn folytatják kihallgatását. Elsősorban azt akarja a nyomozás megállapítani, hogy Mike kikkel állt összeköttetésben, mert nem lehetetlen, hogy újabb kommunista szervezkedéssel állnak szemben.

Tasnády-Szücs András a MEFHOSz listavezetője

Kik ellen irányul a MEFHOSz álláshalmozási akciója?

A MEFHOSz vezetőségéből alakult az a bizottság, amely — mint ismeretes — céljait tüzte ki, nyilvánosságra hozni azoknak az állami vagy köztisztviselőknél neveit, akik állást halmoznak.

A MEFHOSz vezetőségéből alakult bizottság nem elégedett meg azzal, hogy ezeket az adatokat összegyűjtse, hanem

a jövő hét folyamán a lista egy részét át fogják nyújtani Bethlen István gróf miniszterelnöknek azzal a kéréssel, hogy hatalmi súlyánál fogva nyomást gyakoroljon a listában felsorolt állami tisztviselőkre, hogy azok saját jószántukból mondjanak le felesleges tisztviselőkről és adjanak helyet az arra rászorultaknak.

Ugyanennek az akciónak folyományaképpen Grieger Miklós országgyűlési képviselő felszólítást fog intézni a Házban az álláshalmozók ellen.

A MEFHOSz-hoz is beérkezett rengeteg adat között szerepel elsősorban:

Tasnády-Szücs András neve, aki a következő állásokat tölti be: ny. államtitkár, az IBUSz alelnöke, az IBUSz végrehajtóbizottságának tagja, az igazgatóság tagja, a Gyorsáruforgalmi Rt. elnöke, az ARIBA elnöke, a Magyar Telefonautomata elnöke, a Vasúti Rádió elnöke, stb.

Dáni Balázs ny. tábornok, a felsőház jegyzője, moztulajdonos és trafikulajdonos.

Kööss Hermann tábornagy özvegye Bécsben él, kapja a nyugdíjat és tulajdonosa a körüti különlegességi trafiknak.

Karch Kristóf egyet. tanár, a Vásárpénztár alelnöke, híres törvényeszi szakértő, az Országos Hitelszövetkezet revizora és az OTI könyvrevizora.

Schmidt József az OTT igazgatója, a Beszék levele főszerkesztője és a Margitszigeti feldett uszoda igazgatója.

Dr. Szentiványi Mihály orvos, IX., Üllői-ut 124/b., az OTI orvosa, a MABI orvosa a dohánygyári alkalmazottak orvosa, a Fővárosi Alkalmazottak Betegsegélyező Egyesületének orvosa, a Magyar Folyam és Tengerhajózási Rt. orvosa, az Állami Menhely orvosa, Ganz-gyár körzeti megbízott orvos és a Kereskedelmi Bank alkalmazottainak orvosa.

Ismételjük, a felsoroltak csak egy kicsiny hányadát képezik azoknak, akik a MEFHOSz listáján szerepelnek.

A bizottság, amely az akció megindította, a közeli napokban felhívást fog intézni azokhoz is, akik munka nélkül vannak, hogy névsorukat is továbbbírassák a miniszterelnök címére.

Letartóztattak egy lipótvárosi kereskedőt, aki családiralással fenyegetődzött

A Lipótváros társadalmi életét tegnap óta súlyos botrány foglalkoztatja, amely bűnvádi utra terelődött és a szereplők egyikének letartóztatásával járt.

A háborutáni évek egyik körülrajongott szépsége J. Lili, a budapesti ügyvédi kar egyik legtekintélyesebb tagjának leánya volt, aki végül is 1927-ben F. Pálnak, egy nagy terménykereskedő cég egyik igazgatójának lett a felesége. A fiatal pár a menyasszony egyik közeli rokonánál vett ki lakást. Éveken át a legharmonikusabb családi élet jellemezte a Benczur-utcai négyszobás «fészek», míg az elmúlt évben a terménykereskedő-cég anyagi helyzete megingott és a férj más foglalkozás után nézett. Ekkor a Bécsi-úton nyitott termény- és takarmányüzletet és ebben a minőségében gyakorlatban látogatta a gabona-tőzsédét. A gazdasági viszonyok romlásával az ifju férj keresete is csökkent és

anyagi gondok köszöntöttek be.

Az após ekkor

részben készpénzkölesönök alakjában, részben váltók aláírásával közel száz-ezer pengőt boesított veje rendelkezésére.

Azokban ez a hatalmas összeg sem bizonyult elegendőnek a régi életmód fenntartására.

A gondok egyre tornyosultak az ifju házaspár feje fölött és ezzel együttjárt, hogy a viszony közte és felesége között egyre jobban elhidegedett.

Az elmúlt hét elején egy izgalmas családi jelenet után az asszony férje távollétében összesomagolta mindenét

és kislányával és a német nevelőnő kíséretében apjának lakására költözött.

A férj azonban

nem tudott belenyugodni abba, hogy feleségét elveszítse.

Még kevésbé tudta elviselni, hogy kislányát, akit rajongásig báványozott, esetleg elszakítsák tőle. Minden eszközt igénybe vett tehát, hogy az asszony visszatérésre bírja, hogy ezáltal gyermekét is visszakapja. Kísérletei azonban hiábavalónak bizonyultak, mert apósa erőlyes állásfoglalásán megőrt minden.

Tegnap délelőtti utolsó kísérletre határozta el magát. Elkeseredésében még arra is felkészült.

Amikor apósa lakásán becsöngetett, a megrömmült szobalány az ajtón levő figyelőn meglátva, a gazdájától nyert utasítás alapján nem nyitotta ki az ajtót.

Erre betört a ajtót és erőszakkal behatolt a lakásba.

Velőtrázón

drámai jelenet következett, amikor a meglepett családtagok elé került a kor reggeli látogató.

A férj izgalomtól remegő hangon

kérlete feleségét, hogy térjen vissza gyermekével.

Mikor látta, hogy ez nem vezet eredményre, egyre fenyegetőbb hangon követelte vissza gyermekét. A család azonban nem látított eredeti álláspontjából. Sem az asszonyt, sem a gyermeket nem voltak hajlandók visszaengedni. Drámai jelenet következett erre, amelynek során

a már szinte önkívületi állapotban levő férfi az egész család kiállításával fenyegetődzött,

amennyiben kérésének nem tennének eleget. A helyzet csakhamar olyan súlyossá vált, hogy a család egyik tagja jónak látta a rendőrséget felhívni és segítséget kért. Percek alatt érkezett a lakásba két detektiv, akik a kiállított izgalom hatása alatt megtört F. Pált autótaxin a főkapitányságra szállították, ahol őrizetbe vették.

Ma délelőtti Fogl József dr. rendőrkapitány, akire az ügyet kiosztották, maga elé vezeltette F. Pált és azonnal hozzátartotta a kihallgatásához. Miután a férjen kívül az összes szemtanúkat is kihallgatta,

délben kibírdette előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

Ügyvédjüül Sándor László dr. volt rendőrfőkapitányt kérte fel, aki még a mai délelőtti folyamán megjelent az ügy előadójánál és olyan újabb bizonyítékokat terjesztett elő, amelyek az előzményeket más megvilágításba helyezik.

Egyébként F. kihallgatásra jelentkezett. Sajnálkozásának adott kifejezést a történet felett és azt állította, hogy önkívületi állapotban fenyegetődzött családiralással.

A Szakszervezeti Tanács működését élesen bírálták a vasárnapi kongresszuson

Vasárnap a magyar szakszervezetek rendkívüli kongresszusa tartott Budapesten. A szakszervezetek kongresszusa mindvégig elkecseregett hangon tárgyalta a munkanélküliség problémáit. Rothenstein Mór, Peyer Károly országgyűlési képviselők megállapították, hogy több mint 152.000 ipari munkás van munkanélkül.

Több felszólalás után felolvasták a határozati javaslatot, melyben a kongresszus megállapítja, hogy nincs remény közmunkákra. Éppen ezért követelik a

közmunkák azonnali megindítását, lak-

bérmoratóriumot és munkanélküli segélyosztását.

Ha nem segítenek az inséghen levőkön, akkor a felelős tényezők az okai az elkövetkező katasztrófának.

A kongresszus több kiküldöttje

élesen bírálta a Szakszervezeti Tanács munkásságát és nem leplezte, hogy nincs megeledve annak ténykedésével.

Peyer Károly monodta a záróbeszédet, melynek végén megszavazták a határozati javaslatot.

Szomjhalálra ítélték a csehek Komárom lakosságát

Kellemetlen és izgalmas helyzet Csonka-Komárom városában

Hat hete annak, hogy a megszállott és «Komarno»-nak esufolt Komárom város tanácsa közölte azt az elhatározását a Duna inenső partján maradt Csonka-Komárom városával, hogy január, február és március hónapban még redukált mennyiségben ad vizet, az általuk elfoglalt, magyar pénzen épült vívezetékéből, április 1-én azonban teljesen beüzemelt a vízzolgáltatást, ha Csonka-Komárom nem fizeti meg a 60.000 pengőt ki-télt «hátralékát».

Ez a hátralék egészen önkényes követelése a cseheknek, mert 1928 január 1-től kezdve 1 eschlonára emelték fel a víz közméretének árát. Csonka-Komárom városa, amelyet a gazdasági krízis erősen megviselt, hiszen a város egyetlen ipartelepe, a Fiedler János-féle gyár is súlyos nehézségekbe került és alig tud munkát adni a lakosságának, képtelen ez a követelést teljesíteni, aminek már most az a következménye, hogy Komáromban csak a földszinten csurog-cseppen a víz, a magasabb emeleteken azonban egyáltalán nem folyik.

Komárom lakossága elszőnyvedve vette tudomásul a cseheknek ezt az indokolatlan követelésével súlyosított lelkiismeretlen retorzióját és mozgalom indult meg, hogy ha a csehek nem hagynak fel jogtalan követelésükkel, akkor Komárom is éljen retorzioval.

Elhatározták, hogy egy fillér értékű idegen őrnt sem hoznak be a csehektől és megszüntetik azt is, hogy az ottani közönség itt keskedjék, hivaltalt vállaljon és ittmaradt föld-jen gazdálkodjék.

Ismeretes, hogy Csonka-Komárom lakossága mennyire szegény, hiszen jobbra hivatásokból, munkásokból és itt dolgozó vasutasokból áll. Lehetetenség ezt a közönséget magára hagyni és a kormányknak igyecznie kell jobb belátásra hírn a túlsó oldalt, amelyik, tulajdonképen a mi pénzünkön épült, saját vízvezetékünkkel él vissza.

Ez a kérdés különben ma már olyan stádiumban van, hogy az érintkezé Komarno és Komárom között teljesen megszakadt és súlyos konfliktusok várhatók...

Pintschoff László céllövőbajnok halálos szerencsétlenségének ügyében az ügyészség kiterjeszti a vizsgálatot

Az a halplos kimeneteli baleset, amely Pintschoff László céllövőbajnokot a múlt hét elején érte, élénken foglalkoztatta a pesti társaságokat és ugylátszik a rendőri nyomozás befejezésével sem jutott nyugópontra.

Az ügyészségre most újabb bejelentés érkezett, mely szerint Pintschoff László nem sokkal halála előtt megjelent az egyik biztosító vállalatnál és kifejezetten céllövősből eredő balesetek ellen 4000 dollárra biztosítást akart kötni.

A nagy kockázatra való tekintettel a biztosítótársaság olyan magas díjtételt ajánlott, hogy az üzlet mégsem jöhetett létre. A két biztosítótársaság, mely Pintschoff eseténél érdekelve van, még egy eddig ismeretlen részletet jelentett be. Előadta, hogy a céllövőbajnok 1912-ben, amikor Gödöllőn nyaralt, hevesen udvarolt F. R. közsímert festőművésznőnek és a leányt feleségül akarta venni. A szülők azonban nehézségeket támasztottak és ekkor

közben gödöllői Aranyfácán vendéglőben forgópisztolyával mellbelőtte magát.

A fegyver kis kalibere akadályozta csak meg, hogy az öngyilkossági kísérlet nem járt súlyosabb következményekkel. Pintschoff régi barátai köre szerint a céllövőbajnok rendkívül ideges és egzaltált ember volt és már az is megállapítás nyert, hogy anyagi helyzete nagyon kedvezőtlen volt, mert jelenleg is több kisebb összegű perben szerepelt alperesként.

Az ügyészség a biztosítótársaság újabb bejelentését és a két év előtti öngyilkosság részleteit is tisztázní óhajtja és csak ezután fog érdemben döntést hozni. Valószínű, hogy az iratok már a hét elején visszakörnelnek a főkapitányságra dr. Zimmermann Lajos rendőrkapitányhoz az újabb adatok kivizsgálása céljából.

A tragikusan elhunyt Pintschoff László papírnagykereskedő holttestét szombat délután boncolták. A temetés ma, hétfőn délután fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőben.

Pintschoff László egy este mulatozás

Klebelsberg bejelentette a szolnoki Tisza kongresszuson a kormány új vízügyi programját

A kongresszust a szolnoki városháza dísztermében tartották meg.

Elsőnek Kádár Gyula, a Szolnoki Kereskedelmi Társulat elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd megválasztották a kongresszus vezetőségét. Elnök Szász Jenő felsőházi tag lett, aki hosszabb beszédben körvonalazta a kongresszus feladatait. Felkérte gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert, hogy az Alföld iránt érzett lelkes szeretével, amellyel bevitte a kulturát a falvakba és a tanyakba, karolja fel a Tisza-problémával összefüggően megvalósításra váro nagy kérdéseket is, hogy a kulturális fellendüléssel a gazdasági virágzás ideje jöjjön el a Tiszavidék lakosságának.

Ezután Kerekes Sándor helyettes polgármester tolmácsolta a kongresszusnak a város üdvözlét, majd Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter állott fel szólásra. Nem mint közoktatásügyi miniszter jelentem meg itt — kezdte beszédét a miniszter —, mert az a tárgykör, amelyből a mai vita any-

gát meríti, nem tartozik a resszortomba. Szeged város felkérésére, mint Szeged képviselője és a szegedi delegáció tagja jöttem ide.

— Mire van szükségünk itt a Tisza táján?

Szükségünk van szerves, organikus, jól átgondolt, gyakorlati — nem fantasztikumok és ezotikumok után futó — hanem a valóssággal számoló, a közvetlen hasznosságot szem előtt tartó nagy, összefüggő, közigazdasági programra.

Eljövetelemmel kifejezésre akartam juttatni, mennyire súlyt velek egy szerves és nagyarányú program felállítására, amelynek a keretei között nem azt érezük ki, ami elválaszt, és nem azt keressük, mi az az izgalmas anyag, amivel agitatívni lehet, hanem hogy mi válik javára az országnak. Idejövetelem előtt tájékozódtam afelel, miként áll a kormány ennek a programnak a tekintetében. Nagy örömmel értesültem, hogy a földmiveltésügyi minisztérium

vízügyi adminisztrációja hatalmas emlékiratot dolgozott ki vízünk fokozott kibasználása és újabb vízügyi politika megállapítása tárgyában.

Igen komoly előkészítő munka folyt azirányban, hogy a szükséges és a helyzettől követelt teljesít-mények kellő időben létrejöhsenek

Suttog a nép Csátalján...

Kutbaugrott a gyilkossággal gyanúsított szomszéd — Új nyomokon indult el a csendőrség — Izgalmas nyomozás Haverda Mária szőlőjében

A csendőrség szombaton befejezte a nyomozást a Csátalján meggyilkolt Ringeis Andrásné és kis családja ügyében. A gyilkosságát Heinrich István 28 éves földműves, Ringeisné szomszédja követte el, aki 600 pengővel tartozott az asszonynak, amelyet nem tudott megfizetni.

Heinrich István, a gyilkossággal gyanúsított földműves

a nyomozás folyamán öngyilkosságot követett el,

meghalt, anélkül, hogy vallomással fényt derített volna a gyilkosság körülményeire.

A nyomozás során Heinrich ártatlanságát hangoztatta és még a halála előtti percekben felszakadt belőle egy sóhaj: Ártatlan vagyok.

Az egyetlen gyanuok Heinrich bűnössége mellett az a hatszáz pengő, amivel tartozott és hogy halálba menekült. Éppen ezek a kör-vetett bizonyítékok azok, amelyek miatt megindult a suttogás Csátalján és

mást gyanúsítanak a gyilkosság elkövetésével. Nem hisznek Heinrich bűnösségében.

Sokan szerették és közvetlen ismerősei nem tudják feltételezni róla ezt a szörnyűséget. Megindult a suttogás Csátalján és a falubeli közvélemény még egyáltalán nem zárta le a rejtélyes gyilkosság aktáit. Újabb tanuk jelentek, akik

mentő vallomást tettek Heinrich mellett és a bejelentések mögött ott lappang az újabb gyanu parazsa. Állítólag a meggyilkolt asszony férjének öccse, Ringeis Ferenc bizalmas viszonyban állott a meggyilkolltal és a gyilkosság napján nem tartózkodott a faluban, nem látta a környéken senki. Vannak olyan vallomások is, amelyek szerint a végrendelet meglepetéseket tartalmaz és azok között kell keresni a gyilkost, akik az asszony vagyonságból halála után részesednek. Feltűnő az is, hogy Heinrich István, a gyilkosság gyanúsítottja, amíg a csendőrség őrizetében volt, ruháján nem találtak semmiféle vérfoltot, csak később, halála után fedezték fel azokat. Mindaddig, amíg Heinrich holtan elő nem került a kutból, nem volt szó ezekről a vényomokról.

Csátalján a lakosság bizonyos skepszissel figyele a nyomozó hatóság munkáját és most, amikor látszólag eredményt produkált a csendőrségi nyomozás,

nincsenek megeledve azzal.

Két évtizeddel ezelőtt nem messze innen, a palicsi szőlőkben, egy hasonlóan rejtélyes gyilkosságot fedeztek fel, amely hónapokig izgalomban tartotta az egész ország közvéleményét. Haverda Mária két szeretőjével meggyilkoltatta az édesanyját, azért, hogy a vagyonságot jusszon. Vannak olyanok, akik a csátaljai gyilkosság szövevényében olyan motívumokat sejtnek, amelyekre nem világított rá a nyomozó hatóságok munkája. Az újabb bejelentések alapján a csendőrség lefolytatja a nyomozást.

BÁMULATBA EJT

mindenkit olcsó árakkal a 15 napos **Beregi ruhavásár** VII., Rákóczi-ut 52

Győződjön meg vételkényszer nélkül ezen példátlan olcsó árúsitásról. A sok közül néhány tájékoztató ár: Férfi divatöltöny ... 29.80-tól Kék és fekete öltöny ... 32.50-tól Sportöltöny ... 33.50 től Meleg átmeneti kabát... 26.80-tól Fekete télikabát ... 39.60-tól Hosszu Hubertus-kabát 23.80-tól Gyermeek iskolaruha ... 8.90-tól Férfi divatnadrág ... 8.40-tól Kockás sportnadrág ... 9.80-tól Mindenkinék saját érdeke, hogy ezen kedvező vásárlási alkalmat kihasználja

Beregi Ruhaház VII., Rákóczi-ut 52. sz.

Lenin és Trockij budapesti látogatásainak érdekes részletei

Migray Józsefnek, a *Népszava* volt munkatársának a *Népszava* ellen indított és szombaton tárgyaló sajtópere érdekes részleteket vetett felszínre Lenin budapesti tartózkodásáról. A tárgyaláson szóbahozták, hogy Vladimir Uljanov Lenin 1918 tavaszán Budapesten tartózkodott és az egyik budapesti kávéházban többször sakkozott a szocialista párt vezérével. Ez az állítás ilyenformában téves.

Lenin csakugyan volt egy alkalommal Budapesten, azonban hosszú évekkel az orosz bolsevistafordalom kitörése előtt: 1907-ben.

Migray Józsefről köztudomású, hogy tolsztojánus volt fiatal korában. Tolsztoj Leo családjával úgy került összeköttetésbe, hogy Makovickij Dusan, Tolsztoj volt háziorvosa, rokona volt Migraynak és az ő révén élénk összeköttetést tartott fenn egy a Tolsztoj családdal, mint dr. Skarnán Bélával, aki szintén orvosa volt Tolsztojnak, valamint Eugen Heinrich Schmitt-tel, Tolsztoj híres életrajzírójával. A viszony Migray és Tolsztoj között olyan meghitt volt, hogy amikor Tolsztoj Leo összekülönbözött feleségével és el akarta hagyni Oroszországot, komolyan szó volt arról, — amint azt Pásztor Árpád *Tolsztoj tragédiája* című könyvében meg is írta, —

Tolsztoj Magyarországra, Rózsahegyre jön és a magyar tolsztojánusok, különösen Migray József és Makovickij Péter már várták is a nagy orosz apostolt. Migray Józsefnek volt vendége Budapesten Vladimir Uljanov Lenin is.

Lenin az 1905. évi pétervári orosz forradalom után Szibérián keresztül menekült el Oroszországból és 1907-ben látogatott el Budapestre. Lenin Migray címét dr. Rakovszky Christeától, a román szocialdemokrata párt akkori vezérével kapta. Megérkezése után azonnal felkereste Migrayt és két napig, amíg Budapesten tartózkodott, nála is lakott.

Lenin, akinek a nevét akkor csak elvtársai ismerték, teljesen visszavonultan élt Budapesten és Migrayt kívül csak Szabó Ervin szocialista íróval érintkezett.

A szocialista párt többi vezérével nem is találkozott. Érdekes, hogy Lenin, a bolsevizmus későbbi megteremtője, budapesti barátai előtt akkor több ízben úgy nyilatkozott, hogy az 1905-ös orosz forradalom után azt a tapasztalatot vonta le, hogy

agrárországban, ahol az ipar alacsony fokon áll, szocialis forradalmat csinálni teljesen lehetetlenség.

Lenin Budapesten ugyszólván egyáltalán nem mutatkozott nyilvános helyeken és kétnapos itt tartózkodása után tovább utazott Bécsbe. Lenin három évvel később, 1910-ben,

Zürichben még egyszer találkozott Migrayval, aki ott tanulmányuton volt, a száműzetésben levő Lenin pedig akkor a *«Sozialdemokrat»* című lapot szerkesztette. Ennek a találkozásnak érdekes dokumentumát írta Fülöp Müller René *«Lenin und Gandhi»* című könyve, amelyben egy fénykép van ezzel a felirattal: *«Lenin im Gespräch»*.

Ez a fotográfia, amely Zürich munkásnegyedében az utcán készült, együtt ábrázolja Lenint Migray Józseffel.

Lenin utazásapokában, zsebetett kézzel áll ezen a fényképen, beszélgetésbe merülve Migrayval.

A sajtóper tárgyalásán úgy hangozhatott csak el az az állítás, hogy Lenin 1918-ban volt Budapesten, hogy akkor — amikor Lenin neve már világhíressé vált — foglalkoztak a lapok részletesen az orosz bolsevik vezér korábbi budapesti látogatásával. 1918-ban ugyanis, amikor az orosz forradalom kitört, a *Journal de Genève* egy interjút közölt Lenintől, amelyben többek között magyarországi tartózkodásáról is beszélt és megemlített, hogy Budapesten Migray Józseffel és Szabó Ervinnel érintkezett. Ez alkalommal az *Érdekes Újság* közölte Migray fényképét, kiemelve, hogy a menekült Lenin nála lakott Budapesten és a napilapok is felelevenítették ekkor Lenin budapesti tartózkodásának emlékeit.

Az orosz bolsevista forradalom másik vezére, Trockij is járt Budapesten

és ő volt az, aki a szocialdemokrata vezetékkel többször sakkozott. Trockij, családi nevén Bronstein Leó, ugyancsak az 1905-ös forradalom után menekült el Oroszországból, ahol azonban a cárizmus alatt továbbra is közkezen forgott sakkönyve, valamint német-orosz szótára, amelyből a magyar hadifoglyok nagyrésze is tanult, de egyik könyvről sem tudták, hogy Trockij a szerzője, miután mindkét könyvet Bronstein Leó néven adta ki.

Trockij két ízben járt Budapesten, 1910-ben és 1912-ben. Trockij akkor fekvőtáncos Krakkóban és Bécsben élt és az osztrák kormány támogatta. Magyar elbarátaihoz egy-két napra látogatott el két ízben Budapestre és ekkor Leninnel ellentétben, igen sok helyen megfordult, leggyakrabban

a Rákóczi-úti Népopera-kávéházban, ahol Trockij a szocialdemokraták asztalánál délutánonként sokat sakkozott

Garami Ernővel és a szocialdemokrata párt más vezérével is.

Az akkor Budapesten járt Leninnel és Trockijról senkinek hitte volna, hogy világot felkavartató új eszmék apostolaiént egy új világrend megalapítói lesznek Oroszországban.

A budapesti görög követség csak az újságokból értesült a bolgár-görög incidensről

A bolgár-görög ellentéték az elmúlt héten súlyos határc incidensben robbantak ki. Az eset következtében az athéni bolgár követ éleshangú demarsot nyújtott át a görög kormánynak. A helyzet a bolgárok erélyes hangja jegyzéke nyomán olyan nagy mértékben megsegedett el, hogy számolni kellett esetleges fegyveres összetűzések lehetőségével. A váratlanul támadt válság arra készítette a nagyhatalmakat, hogy egyelőre külön-külön közvetítsenek a görög kormánynál. Pénteken az angol és az olasz követ nyújtották át békéltető jegyzéket.

A Magyar Hétfé alkalmat akart adni a budapesti görög követnek arra, hogy a bolgár állításokkal szemben a görög álláspontot ismeresse. A követségen szerzett felvilágosítások szerint a követ a cikke megjelenése óta nem tartózkodik Budapesten. Egyik vezető szerint a Balatonon tartózkodik, más követségi funkcionárius szerint szombaton Bécsbe utazott.

A Magyar Hétfé munkatársa beszélgetett Archinialis úrral, a görög ügyvivővel, aki a következőket mondta:

— A bolgár ügyben a budapesti követségre semmilyen hivatalos értesítés nem érkezett. Az ugynevezett határc incidensekről demarsokról, jegyzékekről magunk is csak az újságokból értesültünk.

Pintér százados fia

A halálraítélt, majd kegyelemben részesült Pintér András százados harca elvált feleségével, Radulescu Helénnel feljutott a váloperben ugyanis a törvényték az anyára biza Pintérék kislának, a kilencéves ifj. Pintér Andrásnak a nevelését. Pintér százados annak idején hetenkint meglátogatta gyermekét, mióta azonban a honvédtörvénysek jogházában van, azóta többszöri kérése ellenére sem láthatta kislát.

Néhány nappal ezelőtt Pesterzsébet város orvoszék ügyosztálya megidézte ebben az ügyben Radulescu Helént, akivel értesülésünk szerint közölték, hogy volt férje látni akarja gyermekét és az orvoszék

a fennálló törvényes rendelkezések alapján helyt adott az apa kívánságának.

A kislát tehát a hét folyamán meglátogatta apját a jogházában.

JOBBA MA EGY CSEPP MINT HOLNAP EGY LITER

DIANA SÓSBORSZESZ A BAJ MEGELŐZÉSÉRE

ORVOSÁG A BÉKÖVETKEZETT MEGBÉTEGÉDES LÉKÜZDÉSÉRE



Nagyarányu bélyegcsalást leplezett le a posta

Féláron adnak el használt bélyegeket, amelyekről vegyszerrel eltávolítják a postai bélyegzőt

Nagyarányu bélyegcsalás ügyében indított szombaton nyomozást a postavezérgazgatóság. Rájöttek ugyanis, hogy

olyan bélyegek kerülnek forgalomba, amelyekről egyszer már használtak és amelyekről vegyszerrel távolították el a postai bélyegző nyomatát.

Érdekes módon jött rá a posta a súlyos visszaélésre. Már hosszabb ideje feltűnt ugyanis, hogy a feladott levelek száma egyáltalán nincs arányban az eladott bélyeg számával és a levélforgalom sokkal nagyobb, mint amennyi bélyegyet adnak el

Eppen ezért alaposabban kezdték vizsgálni a levelekre felragasztott bélyegeket és a szakértők hamarosan rájöttek, hogy

igen gyakran található a leveleken a rendesnél valamivel halványabb színű bélyeg, amely kétségtelenül magán viseli valamely ismeretlen vegyszer nyomatát.

A titokban folytatott vizsgálat megállapította, hogy igen nagy számban vannak forgalomban olyan bélyegek, amelyeket egyszer már használtak és amelyekről ismeretlen telések vegszerrel eltávolították a postabélyegző nyomatát.

A bélyegcsalók ezeket az egyszer már használt bélyegeket féláron árásítják

és különösen nagyobb cégek és bankok alkalmazottaival vannak valószínűleg összeköttetésben, akik maguk is szépen keresnek azon, hogy féláron vegyék a bélyegeket, vállalatuknál azonban természetesen a bélyeg teljes értékét utalják ki nekik.

A postavezérgazgatóság szombaton bizalmas rendeletben hívta fel egy a budapesti, mint a vidéki postahivatalok figyelmét a bélyegcsalásra és

utasította a postahivatalokat, hogy fokozottabban ellenőrizzék a levelekre ragasztott bélyegeket és a gyanús bélyegekkel frankirozott leveleket haladéktalanul szolgáltatassák be a postavezérgazgatóságnak,

amely most a rendőrséggel karöltve akarja a visszatartott hamis bélyeggel ellátott leve-

lek alapján megállapítani, hogy kik azok, akik a bélyegcsalást elkövetve az üzletüket folytatják és ezzel súlyosan megkárosítják a kincstárt. Értesülésünk szerint az eddig a legnagyobb titokban folytatott nyomozásnak máris megvan az az eredménye, hogy a bélyegcsalók nyomában vannak.

Érdekes bélyegkihágási ügyben is folytat a posta már hosszabb ideje nyomozást.

A postai tarifa felemelése óta ugyanis sok nagyobb vidéki cég leveleit nem posta útján, hanem küldőnccel küldi naponta Budapestre.

Többnyire nyugdíjas vasutasokat használnak erre a küldőnccel, akik ingyen vagy legalább is mérsékelt jeggel utazhatnak. Több nagyobb cég közösen fizet egy ilyen küldőnccet, aki a leveleket szállítja, ami által a cégek lényeges portóköltséget takarítanak meg. Miután azonban ez is büntetendő visszaélés, a postavezérgazgatóság most nyomozást indított annak megállapítására, hogy melyek azok a cégek, amelyek ilyen módon szállítják leveleiket és az illetőket szigorúan meg fogják büntetni.

Inségtüntetések Pestkörnyéken

Pest vármegye alispánjához nap-nap után érkeznek jelentések, amelyekből a pestkörnyéki munkanélküliség és nyomor ijesztő képe alakul ki. Újpesten, Kispesten, Pesterzsébeten már több ízben felvonultak a munkanélküliek ezrei, akik munkát és kenyeret követeltek. Pesterzsébeten és Sashalmon a legkomolyabb a helyzet, de Kispest, Pesterzsébet, Újpest, Rákospalota, Mogyorós, Budafok, Csepel és még néhány kisebb községben közel százezer ember él az elképzelhető legnagyobb nyomorban. Az inségekkel szemben csak csepp a tengerben.

Erőélyi Lóránt dr. alispánhoz beérkezett jelentésekben a városok és községek vezetői felhívják a vármegyét, hogy a helyzet aggasztó, az elkeseredés az inségekben levők között olyan nagy, hogy komoly következményektől kell tartani.

TÖKELETESSEGEVEL KIMAGASLIK



Rex Standard

5+1 CSÖVES HÁLÓZATI VEVŐKÉSZÜLÉK

14 napos Olcsó kalapvásár 14 napos

NAGY FERENC kalaposmester

Muzeum-körut 2. mindkét üzletében Erzsébet-körut 27. a régi Nemzeti Színház épületében a volt Gambrinus épületében

5.— pengőtől prima gyapju- és 12.— pengőtől prima nyulszőrkalapok a tölem megszokott jó minőségben kerülnek eladásra

A vásár szombaton, február hó 7-én kezdődött!

Sietünk közölni Önnek

Két válás a textilszakmában, erről beszélnek most a beavatottak a pesti társaságban.

A másik eset szereplői, a nagy, selymes, érdekes, közgazdasági tevékenységet kifejtő férfú és a kitünő színész szép, ébenfekete, elvált felesége.

És szakított a nő szabócég szimpatikus, bohém főnöke, aki arról volt híres, hogy flörtjeit komolyan veszi és öt-hat éven alul nem adja.

Nagy estély lesz hétfőn este Mauthner Henrik magnyáreskedőnél. Az estélyt Mauthnerék leánykájuk tiszteletére rendezik.

Frigyes főherceg az utolsó hetekben jugszláv területen lévő birtokainak tekintélyes részét eladta, illetve parcelláztatta.

A vezérigazgatót kiszállították autójából a héten a Hangli előtt. A vezérigazgató megvált vállalatától, de az autótól nem akart megválni.

Mály Gerő a legjobb magyar színészek egyike, az nem újság. Az azonban gyengéje, hogy — joggal — igen önérték, ami többször volt kárára.

«Délamerikába utazik február végén két budapesti szépség» címmel megírtuk, hogy gróf Csáky Armandné és barátja Buenos-Ayresbe utaznak.

«Délamerikába utazik február végén két budapesti szépség» címmel megírtuk, hogy gróf Csáky Armandné és barátja Buenos-Ayresbe utaznak.

Céltalanok és immorálisak a szépségversenyek

A közönség széles rétegeiben nagy megdöbbenést keltettek a szépségkirálynő választások körüli viszályokat leleplező cikkünk.

A «Miss Magyarország», a «legszébb filmarc», a «pünkösdi királynő» és más választások pompás üzletet jelenthetnek, de morális kérdésekkel ugylátszik a rendezők nem törődnek.

— Györgyi, maga okos lány. Mire volt jó kétszer is belemenni egy ilyen szépségkirálynő választási komédiába?

— Bevallom, szépségversenyen többe nem vennék részt. Maguk férfiak ezt nem értik.

— Mert izé... mert az vagyok!... Mikor másodszor vettem részt a választáson, már ugy volt, hogy én leszek a miss, de a felekezeti okok...

Itt van Klein Eszti, a «legszébb filmarc»nak édesanyja. Józan kispolgári milieuból, a Szerdahelyi-utcából, a külső Józsefvárosból indult el a magyar «Greta Garbo» karrierjébe.

— Az Eszti lányom — meséli az anya — megnyerte a színházi újság filmpályázatát, azután kitanították egy filmiskolában.

MI VOLT AVASÁRNAPI LAPOKBAN?

PESTI NAPLÓ

Szabó László és Lengyel Menyhért között kitnos és nehezen helyrehozható ellentét támadt a P. N. vasárnapi számában.

NEMZETI ÚJSÁG

Wolff Károly «Lóláb» címen írt vezércikket. Megnyugtathatjuk az olvasót: kilátszik... Különösen érdekes Ady Endre hatása a Nemzeti Újságra.

UJSÁG

Szomorgy Emil csunyan összevezethetett testvérhátjával Szomorgy Dezsővel, mert a «Pletykálóddás» rovatban csodálatosképp elhallgatja a hét sikerét, a «Szegedy Anniet».

a végén egy királyi tanácsos leányát utaztatták ki, mert annak volt protekciója.

Egészen biztos, hogy az Esztiből lett volna valami, ha gazdagok vagyunk és én az uramat itt haggya, kimegyek vele Berlinbe.

Sokkal jobb lett volna, ha nincs az az ostoba pályázat.

A szegény lánynak, akit valaha «pünkösdi királynőnek» választottak meg, sikerült. Igen, neki sikerült, de hogyan? A pesti ismerősei mondják:

— Künn öl Berlinben és apró filmszerepet játszik. Gyönyörű lakása van, az apját és az anyját is kivitte. Nagyszerűen él, sokat keres, de nem a filmből. Dehogy. Egészen másból.

Abból, hogy gazdag férfiak körében forgódnak.

Segény ártatlan kis pünkösdi királynő! Szükségnek tartottuk, hogy megszólaltassuk meg a céhbelit is.

— Olga művészi pályáján semmit sem lendített az, hogy a filmpályázatot megnyerte. Tagja volt a Vígyszínháznak, szerződése volt másutt, de emiatt a filmpályázat miatt sehol nem sikerült eredményeket elérnie.

Nagy tragédiák talán nem zajlottak le a kitünő üzleteket közt héttalap szépségversenyi körüli. De kis összeomlások igen. A kis összeomlások pedig a nagy tragédiák előhírnökei.

Aztán a különböző titkok és nyílt gyanúsítások.

Nem érvényesül a protekció?... Mi állítjuk és bizonyítani fogjuk, hogy igen...

Jó lenne abbahagyni ezt a céltalan és immorális komédiát.

Kedden, február 10-én este fél 8-kor

GUGLIELMETTI bucsufellépése

TRAVIATA

Partnerrel: Szedő Miklós és Kovács Dezső

Városi Színház

Ernö, ha élne, tiltakozna a nem éppen izésses cím ellen.

MAGYARSÁG

Milotay éles vezércikkkel írt a belügyminiszter ellen abból az alkalomból, hogy vizipuskát használnak a munkanélküliek ellen.

«A Scitovszky-féle válaszban nem maga a vizipuska a szomorú tünet, nem az a legszomorúbb, hogy ezt a fegyvert használni kell, de az önértéknek, majdnem azt mondhatnánk, a lelketlen dícsékvésnek az a hangja, ahogy ezt az eljárást ő megokolja, a büszkeség, amellyel magasztalja, mint saját találmányát, s mindezt anélkül, hogy közben egyetlen szót találma a borzasztó kényszerhelyzet mentegetésére s egyetlen szót a csongrádi és az egész alföldi szociális veszedelem, a tömegnélkülvés és munkanélkülség emberi és politikai megértésére vagy méltánylására.

A Nemzeti Színház bérlői tiltakoznak «A királyi leány» előadása ellen. Mondja kedves Magyarországot, biztos, hogy a bérlők tiltakoznak?

PESTI HIRLAP

Feltűnést keltő cikk a «Főváros» rovatban arról, hogy a tisztújítást megelőző korteskedések közönséges piaci vásárrá fajultak, hogy tehet-ségtelen emberek fűrészelik a tehetségeket.

Városi Színház

Csütörtök, február 12-én este fél 8 Szombat, február 14-én este fél 8 Vasárnap, február 15-én délután fél 4

LÁBASS JUCI Szirmai Imre és Szedő Miklós

Cigányszerelem

Jegyek 60 fillértől 6 pengőig

Elállt a havazás, amely helyenként harminccenti-méteres volt

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint a Balaton környékén volt nagyobb havazás és hideg északi szél. Egyes részekben a hó magassága a 30 centimétert is elérte.

Megszüntek a hófúvás által okozott forgalmi zavarok. A MÁV forgalmi főnökségtől nyert információk szerint a hófúvás a Hegyeshalom — Orosvár — Pozsonyligetfalui vonalon okozott zavarokat, amelyek azonban vasárnap teljesen megszűntek, úgy hogy a vonatjáratok ismét menetrendszerű pontossággal érkeznek. A Délvásuton a hófúvás nem okozott forgalmi zavarokat.

NÉPSZAVA

Egyik dunaparti kávéházban olvastuk a vasárnapi lapokat, ahol az újságos kijelentette, hogy nem tartanak Népszavát. A tulajdonos ugyanis attól fél, hogy a kapitalista vendégek a Népszava hatása alatt szocialisták lesznek és a feketéjüket nem nála, hanem a vasárnapi lapoknál keresik.

BUDAPESTI HIRLAP

József királyi herceg könyvében beszámol arról, hogy egy százsz püspök Erdélyben úgy félrevezette Vilmos császárt, hogy a mérges kaiser kijelentette: «Ezek a magyarok! Ezeknek öklömet mutatnám és megintantám őket a németek cinyomását abbahagyni.

MAGYAR HIRLAP

Nyeresség—Követel-rovat: Zsolt, Ignotus, Felekycikkek. Vesztéség — Tartozik-rovat: Molnár Jenő verse, Andersen pontvaizú párizsi cikke, továbbá, hogy ma már kozmetikus, ügyvéd, szóval minden nem újságíró méteres betükkel a cikk címe alatt írja a nevét, ugyanakkor a hivatásos újságírók szerepén szerepelnek az alírással, mint pl. Szalmári Mór. Jó Magyar Pál közgazdasági tanulmánya. A Mi készül rovatból megtudjuk, hogy Osváth Kálmán szegény Osváth Ernőről «Merre van előre? Merre van előre?» címmel életrajzt írt. A lifinomult ébékü Osváth

Ma és a következő napokon

DOL DAUBER

bécsi 12 tagú szimfonikus jazzzenekara a

ROYAL SZÁLLODA

lélikertjében vendégsczerepel Délután negyed 6-tól negyed 8-ig Este negyed 10-től 1 óráig 1 óráig

Kizárólag

His Master's Voice

Ímezen kaphatók! BUDAPEST, IV., KRISTÓF-TÉR 3.

Városi Színház népszínmű-ciklusa

Szerdán, február 11-én este fél 8 órakor Molnár Aranka, Rózsafegyvi Kálmán, Cselényi József felléptével

A CIGÁNY

Vasárnap, február 15-én este fél 8 órakor S. Fáy Szeréna, Molnár Aranka, Gál Gyula, Cselényi József felléptével

A TOLONC

Jegyek 60 fillértől 6 pengőig

A HIR

A Vurstli bevonul a Belvárosba...

Ahogy a kávéházak és olcsó bazárok mindinkább... A legnagyobbat meglepetés akkor ért...

Védekezés az influenza járvány ellen. A Budapesti Székesfővárosi Közeledési Részvénytársaság... Védekezés az influenza járvány ellen.

Hirtő Rókus hentes átadta ingatlanát Eszterházy Pál hercegnek. Hirtő Rókus hentesőrgyáros Egressy-uti 110.000 pengő értékű ingatlanát...

Az Engel Bernát és Társa líkogyrár eladta gyártelepét. Az Engel Bernát és Társa líkogyrár a Frangepán-utcai és Fay-utcai gyártelepet 25.292 dollárért eladta...

SZIKSZOFON VILAG RADIO MARKA

Tizennyolc pengőre perli az újpesti mentőegységet egy házvezető. Letti János Máv. főintéző nyugalmába vonulása után megállapodott özv. B. J.-néval, hogy lássa el a házvezetői teendőket.

HA AUTO LEVEN MERCEDES-BENZ

Hirtő István meggyógyult. Hirtő István, akire öt héttel ezelőtt mint ismeretes a nyugati pályaudvaron Gönczi Miklós egy szövegváltásból kifolyólag revolverből rálőtt, többhetes szanatóriumú ápolás után felépült és szombaton már át is vette huszármenek vezetését.

Az első emeletről leesett egy kisfiú. Az Örménygy-utca 44. számú házban súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután. A ház első emeletén játszott Krausz László 11 éves tanuló, aki felmászott a folyosó korlátjára és elvesztette egyensúlyát, lezuhant az udvarra.

Százezer pengőt veszített a kenyérgyáron egy év alatt az öngyilkos Székely Pál. Nagy megrökönyödést keltett a fővárosi társaságokban dr. Székely Pál kenyérgyári igazgató tragikus öngyilkossága.

x 1 meg 1 az 3 a Fenyves fehér februárja alatt a Fenyves áruházak (Calvin-ter 7, Andrássy-ut 4, Várház-körút 6) 2 darab gallér vagy zsebkendő vásárlásánál 3 darabot szolgálnak ki.

x A Beregi férfiruhaház 15 napos vásárt rendez. Tekintse meg a cégnek lapunk más helyén megjelent hirdetését és meggyőződik arról, hogy bannulatosan olcsón vásárolhat.

Ha pénzre van szüksége budapesti vagy pestkörnyéki háza és építkezésre gyorsan és előnyösen kaphatja SOLT LAJOS

Márciusra várható a HéV. megváltása

A HéV megváltása ügyében a nyilvánosság előtt szünetelnek a tárgyalások. Ennek ellenére a főváros hivatalos tényezői és a pártoknak egyes kiküldöttjei állandó megbeszéléseket folytatnak az ajánlat ügyében...

A régi közlekedési bizottságból kiküldött albizottság, mint ismeretes, befejezte működését és nagyon eredményes munkát végzett...

Ha kereszttől akarjuk vinni azt a közlekedést, amit minden nagy városban keresztülvittek, hogy a város belsejében autók bonyolítják le a forgalmat, a villamosok pedig a külső periferiákon teljesítik a hivatásukat...

Érdekes ingatlanesemények. Hirtő Rókus hentes átadta ingatlanát Eszterházy Pál hercegnek. Hirtő Rókus hentesőrgyáros Egressy-uti 110.000 pengő értékű ingatlanát...

Érdekes ingatlanesemények

Hirtő Rókus hentes átadta ingatlanát Eszterházy Pál hercegnek.

Hirtő Rókus hentesőrgyáros Egressy-uti 110.000 pengő értékű ingatlanát különböző adósságok fejében átadta herceg Eszterházy Pálnak.

Az Engel Bernát és Társa líkogyrár eladta gyártelepét.

Az Engel Bernát és Társa líkogyrár a Frangepán-utcai és Fay-utcai gyártelepet 25.292 dollárért eladta a Gróf Károlyi Imre Tejművelésügyi társaságnak. Az ingatlaneladás, értesülésünk szerint, az Engel-féle líkogyrár átszervezésével van kapcsolatban.

A Serényi grófnőnk házvétel. Az Alkotás-utca 31. számú négyemeletes bérház egy részét a napokban 83.000 pengőért megvették a kiskorú Serényi grófnők.

A Magánlistviselők Nyugdíjgyűlésének házvétel. A Magánlistviselők Országos Nyugdíjgyűlése 500.000 pengőért megvette dr. Riegler Bernáttól a József-körút 10-12. számú négyemeletes bérházat a hozzátartozó telekkel együtt.

Gróf Zichy Tivadar Disz-terti ingatlanának elárverzése. Gróf Zichy Tivadar Disz-ter 11. számú 139.900 pengő értékű palotáját az elmúlt héten írták át a Hause Építő és Ingatlanforgalmi részvénytársaságra.

Százezer pengőt veszített a kenyérgyáron egy év alatt az öngyilkos Székely Pál

Nagy megrökönyödést keltett a fővárosi társaságokban dr. Székely Pál kenyérgyári igazgató tragikus öngyilkossága. A főkapitánysságon megindították a nyomozást az öngyilkosság körülményeinek tisztázására...

— En és kortársaim — írja a levélben —, akik résztvevünk a világháborúban, ezt a mai gazdasági helyzetet reménytelennek látjuk. Életkedvemmel, munkakerómet, szóval mindazt, ami a további küzdelemhez szükséges lett volna, felőrölték az anyagi gondok, nem maradt más hátra, mint a kilátástalan, szomorú valóság...

Ezután még öngyilkosságának módjáról ad felvilágosítást a levélben a rendőrségnek. A rendőrségen vasárnap délelőtt megjelent a pékpartestület több vezetője, akik Székelyt ismerték — elmondották, hogy a kenyérgyári igazgató az utóbbi hetekben már a sültéshez szükséges napi lisztmennyiséget sem tudta megvásárolni.

Dr. Fényes szakorvos vér, bőrgyógyász, nőbetegeknek rendel egész nap

Fenyves Fehér Februárja 1000 és 1000 kiváló jó vászon és fehérnemű

szabad megtekintésre az asztalokon. Minden egyes ajánlatunk külön-külön meglepetés. Művészi kirakataink és áruházunk káprázatos belső díszítése nagy látványosság.

Table with 3 columns: Item name, price, and quantity. Includes items like Madapolán sifon, Pamutvásznak, Batiszt sifon, Lepedő különlegesség, Kész lepedő, Paplanlepedő creton, Agynemű damaszt, Kanavász, Inlet, Raye Cöpper, Darázsfészek törülköző, Konyhatörülköző, Damaszt törülköző, Lendamaszt törülköző, Frottir törülköző, Edénytörő, Edénytörő, Pohártörő, Fehér abrosz, Damaszt abrosz, Étkészlet, Kávékészlet, Damaszt kávékészlet, Ajajours kávékészlet, Női ing, Női nadrágkombiné, Női nadrágkombiné, Kesztyűk, Férfi nappa, Férfi klassé, Férfi mosóbőr, Férfi és férfi, Férfizokni, Müselymmel átszőve, Legfínomabb flór minőség, Harisnya (hosszu), Női hálóing, Női hálóing, Női szoknyakombiné, Női hálóing, Női hálóing, Női pyjama-öltöny, Gyermekek pyjama-öltöny, Kis párna, Nagy párna, Paplanlepedő, Kis párna, Nagy párna, Ágykészlet, Férfi ing, Férfi ing, Férfi ing, Frakk ing, Férfi hálóing, Férfi rövid nadrág, Férfi nadrág, Férfi pyjama öltöny, Klot paplan, Müselymek és grenadinok, 160 cm. széles Tweed kelme, Fehér és ecru függöny grenadin, 100 cm. széles, 160 cm. széles, Női harisnyák, Selyemharisnya, Selyemharisnya, Sport harisnya, Kitűnő macco, Kötöttcikkek, Gyermekek pulover, Női teniszipulover, Női pulover

Müselymek és grenadinok gyönyörű minták, egységes áron, méterje P —98

160 cm. széles Tweed kelme divatos, apró minták, méterje P 2.90 Fehér és ecru függöny grenadin 100 cm. széles P 1.28 160 cm. széles P 1.95

Női harisnyák acott selyemből, hímelt P —98 Selyemharisnya kiváló viselés selyemből a legesőbb divat-színekben minden pártért garancia P 1.58 Sport harisnya eredő angol minőség P 1.25 Kitűnő macco minőség minden szatben P —95

Kötöttcikkek Gyermekek pulover fehér 1-es... P —98 Számként 20 Híler emelkedéssel Női teniszipulover fehér igen szép kivitelben P 2.50 Női pulover fehér és szines kiváló gyapja minőség P 4.80



Postai rendeléseket utánvéttel bérmentve szállítunk. Kivánságra mintákat és képes árjegyzéket küldünk.

Sürgöny Szomorú Dezső írónak Budapesten

Ánuok, telkes vagyok és gyerek. Undok da-
rubgyárosok, dráma kísérkedők után jaj
mennyi szép gondolat, élet és irodalom. És meny-
nyi melegség és mennyi szív! En azért se, csak
azért sem bírom Önt nagyképpel és farizeusi
ábrázattal, mint annyi jelentéktelen színházi ír-
nok. Ön kormányfőtanácsos és felsőházi tag és
deznált miniszterelnök és mit mondjak még,
hogy micsoda ebben a válságos, dezolált magyar
irodalmi életben. Egy Mussolini a Duna mellé-
kén, ahol Bus Fekete az emigráns és a bomba-
vető anarkista, akit még nem tartóztatott le
senki a Király Színházban. Tapsolok, önre sza-
vazok, autogrammot kérek öntől és kifogom a
kecskjából a lovat és megpórom a kiskapu előtt
és ha nő vagyok, szerelmeslevelet írok és ugy-
végre a levelet, hogy — imádom! Stop.

Gombaszögi Frida ilyen elegáns, ilyen nagy
még nem volt. Jobb, mint a Vigzínház, jobb,
mint Szegedy Annie az életben. Rongyos színházi,
Al Caponektól megtépett kalapom levettem előtte,

mert én nem tudok ordítani egy ilyen jelenség
mellett. Itt csendet kérek és becsületes, néma
hódolatot.

Es ezertagu orchestert Hegedüs Gyula dícsé-
rére, őszinteségére, uri könnyűre! Es diszokleve-
let, aranyérmét a legelső osztályból Somlay Artur
dühös, mérges zenijének.

Ami ezen kívül van, az nem érdekes. Hogy
önbe belemarnak azok, akik minden szepet végig-
lekednek egy vacok életnélküli, röhögős szin-
házi estéért — az sem fontos.

Hogy a Vigzínház második felvonása egy
cupringerroda nadrágtartóügynökökkel, az sem
árt önknek.

Végül pedig: nem lesz annyi előadás, mint a
Takács Alice-nél. De ez a siker mélyebb. Igazabb.
Nagyobb!

Uram! Köszönöm önnek egyik legszebb estémet.
Stop.

Nagy István.

Tőkés, Csontos, Petheő

Lengyel Menyhért színpadi rutinja: ez „A kínai
lány” a Nemzetiben. Ami ezen kívül és felül tör-
ténik a színpadon, az a — színházra tartozik.
Nos, a Nemzetitől legalább annyi „rutint” kapott
a darab, mint a világhírű szerzőtől. Így:

1. Tőkés Anna, ez a hihetetlenül tehetséges
színésznő. Tőkés Hevesi Sándor kezei között
egyre meglepőbb arányokban és iramban rohan
előre, egészen odáig, hogy rövidesen ő lesz a

Nemzeti Színház első női sztárja!
2. Csontos Gyula esodálatos emberábrázoló mű-
vésze.

3. Petheő Attila zseniálása.

4. és még Timár és Sugár Károly állanak Len-
gyel Menyhért világhíre és — sikere mellett. Itt
siker lesz. És a gonoszok, akik nem értik, hogy
öndrámaik helyett miért *Lengyel Menyhért* ke-
rült színre — nem számítanak. Pont.

Öfelsége anyósa

Teréz köruti Színpad

Miért bukott meg a Romeo?

Ez súlyos tévedés volt! Így még darabot nem
ültek meg, mint ezt a szegény ifjú Gróf Romeót
a Fővárosi Operettszínházban. Mi történt? Miért!

Nekünk, akik a magyar sajtóban egyedül volt-
unk ószintek a színházzal szemben, jogunk van
egy kicsit körülnézni a bukás tájékán.

Enek a darabnak meg kellett bukni, mert egy
műfajilag meghatározhatatlan, suta, megrokkant
zagyaság. Nem perszifliáz. Nem ölet. Nem vicc
— és nem darab. Semmi a világon nem történik
benn. Mindössze annyi, hogy középkori jelme-
zekben éneklük a „bájtangót” és jönnek-mennek
a színpadon különböző paralitikus és agyalágyult
figurák. Még a bonviván is horpadt mellű és
kappanhangjai vannak. (Nem *Dolly* — csak a
szerepe!)

Hányzik a darabból *Faragó Géza* ötletes és
invenziószerű ceruzája. Félig sikerült jelmezek az
első pillanatban hatottak, azután — mindenki
unatkozott.

Offenbach-i operett — bájtangóval és Mussolini
jazz-el!

Vices, tréfás ötletsorozat — nehéz bécsi ope-
rett-találásban.

Es milyen rosszak ezek a „tréfák” és „ötletek”.
Es sorozatban kapjuk őket. Az egész olyan ki-

Rekord Bohózat Műsor

Teréz köruti Színpad

agyal, olyan mesterkél, hogy — a végén kinos
és feszegő érzés vett erőt a nézőkön.

Ezenkívül ezt a darabot egészen kis színpadon,
kevés kiállítással, egyszerűen bohózat alapon
szabad csak játszani. Ott másképp hat. Ott talán
a rossz vicceket is elfogadják.

Az Operett Színház hatalmas nézőtere megetté
a Romeót.

Kár volt a ruhákért. Kár volt *Péchy* remek
hangjaiért és megható faradságáért. Kár volt *Fe-
jes* robbanó tehetségéért.

Akik ezt a darabot kéziratban olvasták és
kompromitáltak vele egész sereg színészt, szin-
házat — azok felelősek a bukásért.

Es mátlól kezdve jön „Az okos mama”. Már he-
lyesebben *Fedák*. Mert ebben a produkcióban
minden *Fedák*. A szöveg itt sem jobb, a zene itt
is semmi — csak *Fedák* minden. Ó a zene, a
szöveg, a darab és, úgy látszik, a siker is!

Ciprián mester

Teréz köruti Színpad

Négy külföldi vállalkozó akar Pesten hangos- filmet csinálni

A Hunnia-filmgyárba már megérkezett a hangos
felvevőkészülék és valószínűleg március kö-
zepén megindulhat a gyártás. A Hunnia bizonyos
garanciák mellett teljesen ingyen bocsátja a mű-
termét a producerek rendelkezésére, elsősorban
azt követeli, hogy a filmből teljes magyar ver-
zió is készüljön. Eddig négy külföldi vállalkozó
kezdett tárgyalni a Hunniával és információink
szerint a megállapodások már megkötöttek
tekinthetők. A német vállalkozók hajlandók vál-
lalnai a Hunnia feltételeit és a Budapestben ké-
szítendő német beszélőfilmeknek elkészítik a
magyar változatát is.

200.000 pengős gép kell a magyar hangos hirodóhoz

A mozik legkedveltebb filmjei a külföldi han-
gos és beszélő hirodók. A moziközönség már na-
gyon reklamálja a hangos magyar hirodót is.
Kérdést intézünk dr. *Taubinger Zoltán* igazga-
tóhoz, a Magyar Film Iroda vezetőjéhez, hogy
mikor számíthat a magyar közönség magyar-
nyelvű hirodókra. A következő felvilágosítást
kaptuk:

— Egy hangos filmhíradó-felvevőgép körülbe-
lül 200.000 pengőbe kerül. Ezzel a géppel azon-
ban csak hangszalagos filmet lehet készíteni,
viszont egész Magyarországon mindössze 26 mozi
tud hangszalagos talkiet vetíteni, a többi csak
gramofonos beszélőfilmet tud játszani. A hang-
szalagos filmről lehet ugyan utólag gramofonos
filmet is készíteni, de ehhez a filmet ki kell kül-
deni Berlinbe. Ezt a szállítást azonban a hirodó
nem bírja el, mert elveszíti aktualitását. Viszont
ha csak a huszonhat hangszalagos mozi-nak
készítenénk hangos hirodót, ez olyan sokba ke-
rülne, hogy azt még a legnagyobb színházak se
tudnák vállalni. Ennek ellenére azonban minden
remény meg van arra, hogy a jövő szezonban
már hangos lesz a magyar hirodó. Az a tervünk,
hogy a drága gépet más módon is fel fogjuk
használni és így próbáljuk majd a nagy töke-
befektetést amortizálni.

* A Sándor-trió hangversenye. A Nyomor-
rék Gyermekek Országos Otthonában nívós
hangversenyt tartott *Sándor Olga* zongora-
művész, *Sándor Manci* hegedűművész, *Sán-
dor Ottó* csellóművész. A művész testvértrio
klasszikus műsora igen tetszett a közönségnek.
A lelkes hallgatók egész este ünnepeleék a pom-
pás triót, amely nemes tónusú és briliáns techni-
kájú előadásával méltán rászolgált a nagy tapsra.

LÁMPALÁZ

VILÁGSIKER

MAGYAR SZÍNHÁZ

Magyar Hétfő filmhíradója

E héten a főszerepben: Nagy Kató

Két nagyon jó vígjáték startolt az elmúlt héten,
két nagyon jó színésznővel a főszerepben. A két
színésznő közül *Anny Ondra* eddig is népszerű
volt nálunk, burleszkhumorát még a néma fil-
mekről ismeri a közönség. Uj filmjében (Elesé-
relem a feleségem, Kamara), amelyet *Lamac*
végtelenül ötletesen rendezett, *Anny* megint a
mulattatás nagymesternőjének bizonyult.

Viszont nagy meglepetés a magyar közönség
részére *Nagy Kató*, aki eddig nem tudta meghó-
ditani hazája közönségét. A múlt szezonban a
«Der Andere» című filmben *Kortner* mellett ját-
szolta a vezető női szerepet és a nagy német szin-
ész oldalán nagyszerű alakítást nyújtott. Ekkor
figyelt fel először a magyar moziközönség ennek
a Németországra szakadt szabadkai leánykának
névére. A múlt héten a Royal Apollóban bemu-
tatott filmjével, az «Öfelsége a szerelem»-mel
azonban mindenkit meg fog hódítani. Van né-
hány jelenete (például, amikor telefonon beje-
lenli az eljegyzését), amelyben a film legnagyobb
művésznőjére emlékezett.

A két film között nehéz kiosztani az első díjat.
A *Nagy Kató*-filmben több a finom mosoly, az
Anny Ondra-burleszkben több a karsógó kacá-
gás. Az «Öfelsége a szerelem»-ben *Szöke Szakáll*,
Ralph Roberts és *Halmay Tibor* neveztetik meg a
közönséget, az «Elesérem a feleségem»-ben pe-
dig *Anny Ondra* kívül a groteszk *Felix Bressort*
és a még groteszkebb *Stigfried Arno* gondoskod-
na a mulattatásról.

A *Radius* nagyon szép előadásban hozta ki
John Gilbert új filmjét. A teljes Kubán-kozák-

kórus vezeti be a «*Lelek örvénye*»-t, amely
Toiszoj Előholttest című regényéből készült.
Fred Niblo rendezte, természetesen nincs benne
hiba, csak éppen nem a *Toiszoj-regényt* adja
vissza. *John Gilbert* nagyszerű, ahol a hőstől
férfit játssza (megérijük, hogy *Eleanor Board-*
man első látásra beleszeret), de ahol *Fedjót*, az
elő halottat kell játszania, ott tulságosan holly-
woodi. A filmnek ezt a részét orosz színész vá-
lószerűleg jobban tudta volna megoldani. Nagy-
szerű az új *Sian* és *Pan*-burleszk: most amatőr-
betörőket játszik ez a két pompás figura.
(hevend)

A Filmklubban hallottuk...

Az egyik budapesti filmkölcsonzó felmondott
az egész személyzetének, mert a legnagyobb film-
je nem hozta meg a várt anyagi eredményt. Az
egyik mozis így kommentálta ezt a hírt:

— Ha már ennek a cégnek is rosszul megy,
akkor itt a világ vége.

Az amerikaiaknak újra fontos az európai
piac. Néhány hét múlva *Mr. Kent* és *Mr. Seidel-*
mann, a *Paramount* két főembere jön *Pestre*,
márciusban pedig *Arthur Loew*, a *Metro-Goldwyn*
vezére látogat el hozzánk.

Egy amerikai filmvállalkozó megvette „A püsti”
című magyar beszélőfilmet, amelyet *Nagy István*
írt és rendezett, a főbb szerepeket pedig *Tőkés*
Anna, *Kiss Ferenc*, *Maklár Zoltán* és *Peti Sán-*
dor játsszák. A filmet Amerika magyartakta váro-
saiban fogják bemutatni.

Pásztor Béla megvált az *Ufától* és a *Paramount-*
hoz szerződött dramaturgnak.

Az „1914” című filmhez, amely *Emil Ludwig*
híres könyve után készült, Berlinben magyar be-
tétjelenet készitettek. Ebben a jelenetben *Tisza*
István magyarul beszél. *Tisza Istvánt* *Torday*
Ottó játssza.

*Nagy Frigyes*ről elkészült az első beszélőfilm,
amelyet nagy sikerrel játszanak Németországban.
A film címe: „A király parancsol” és február jo-
lyamán Budapestben is bemutatja az *Urania*. Az
ünnepélyes bemutató jövdelmét az *Ufa* a *Hirlap*
írók *Nyugdíjintézetének* ajánlotta fel.

Eltűnt a híres Rafael-kép!

Erről irtak az utóbbi napokban
az összes budapesti ujságok

AZ
ELLOPOTT
MADONNA

c. Ufa-filmből meggyőződhet a valóságról

Hétfőtől
CORSO és CORVIN
Keddtől
PALACE is

**ÉN
TE
Ő**

**MI
TI
ŐK**

**SZÓVAL
EGÉSZ
BUDAPEST**

ANNY ONDRA

KICSERÉLEM A FELESÉGEM

című kolosszális Nóti Károly bohózatot mulat a

KAMARÁBAN

Huszáros finissel döntelenné tette a Hungária az elveszítettnek látszó mérkőzést

Nyolc perccel a befejezés előtt még két gól előnye volt a Slaviának — Hungária—Slavia 3:3 (2:1)

A Hungária csak az utolsó percekben kivágott hatalmas finissel tudta az elveszítettnek látszó mérkőzést döntelenné tenni. A Hungária, dacára annak, hogy a második félidő kilenczted részében fölyényben volt, meg lehet elégedve az eredménnyel, mert 8 perccel a befejezés előtt még 3:1-re vezetett a Slavia. A kulturálabb futball ezúttal a Slavia játszott. Helyezkedésben, területszerzésben passzolásban és különösen a kapu előtti helyzetek kihasználásában a Slavia felülmúlta ellenfelét. A Hungária az első félidőben elbizakodottan kezdte a játékot, biztosra ment, ami aztán alaposan megbosszulta magát.

Annak ellenére, hogy a Slavia töltötte álmattal a vonatban az éjszakát, mégis a Hungária játszott álmosan, aminek aztán két gyorsan elért Slavia-gól volt az eredménye. Ha a Hungária a játékidő első felében is

azzal a lelkesedéssel játszott volna, mint a másodikban, akkor aligha került volna el a nagyszerűen játszó, de a mérkőzés vége felé helytelen védekezési taktikával játszó Slavia a vereségtől.

A második félidő teljesen a Hungáriáé volt. A Slavia kétféle előnyét biztosan akarta tartani s elkövette azt a hibát, hogy egész csatársorát a véde'embe vonta, s volt periódus, amikor 11 Slavia-játékos állt a tizenhatos vonalon belül.

Az eredmény kialakulásában a vendégsapattal szemben túlságosan udvarias és sokszor szel-néző becsi bíró is alaposan kivette részét.

A pálya, dacára a folytonos havazásnak, nagyszerű állapotban volt és a rossz időjárás dacára is közel 5000 néző volt kíváncsi a három nagy-csapat bemutatkozására és a Slaviára.

A Spárta támadásával indul a mérkőzés és

már az első percek alaposan próbára teszik a közönség idegeit. A Slavia frissen mozog, míg a Hungária-védelem mintha ólomlábakon járna. Soltys szép csellel kiugrik és hirtelen leadja a labdát Swobodának, aki néhány lépést téve, a labdával, biztosan a góllba vágja.

Alig tér magához a meglepetéstől a Hungária, már Bara, Linek passzából hatalmas lövéssel szerzi meg a Slavia második gólját.

2:0-ra vezet a Slavia.

A második gól után a Hungária is rászánja magát a támadásra és Barátky éles lövését Planicka csak a levegőben kuszva tudja kivédeni.

Kléber szabadrugását Hirzer toronymagasságban küldi a kapu felé. A Hungária-akciók keré-kötői ezúttal a belső csatárok voltak.

Skvarek teljesen esdőt mondott, Kalmár lassu volt

és Barátky sem tudta Titkost kellően foglalkoztatni. A Slavia-halfsor már csirájában elfojt minden magyar támadást. Végre Kalmár jó helyzetben szöktei Hirzert, aki letutja a védelmet és éles lövéssel a háló tulsó sarkába juttatja a labdát.

(2:1)

A csehek a gólrá erélyes támadással felelnek és sok nehéz helyzetet teremtenek a magyar kapu előtt. A bíró feltűnő orside helyzetből engedj el a csehek jobbszárnyát, de szerencsére nem lesz belőle komolyabb baj. Kléber rossz passza juttatja újból offenzívához a Slaviát, de Mándi jó helyezkedéssel elhárítja a veszélyt. Most Mándi

luffja hozzá izgalomba a közönséget, de szerencsére Sebes ügyes belépéssel tisztázza a helyzetet.

Skvarek szöktei Tieskát.

Planicka kifut, azonban a szélből az üresen hagyott kapu oldalába vágja a labdát.

Slavia támadással indul a játék, de rövidesen a Hungária ragadja magához az irányító szerepet és ezt mindvégig meg is tartja. Titkos bombáját Planicka macskaüggyességgel kornerre tolja.

A Hungária támadása mindinkább erősödik,

ezt a Slavia azzal akarja parirozni, hogy hátra-vonja csatársorát. Kalmárt lerugják, a megített szabadrugást azonban a kékfehérek eltaktikázzák. A Hungáriát a meddő támadások láthatóan idegessé teszik és nem tud kibontakozni a megszokott szép Hungária-stílus. Skvarek kiugrik, de a támadás csak kornerre hoz. Barátky, Titkos összjátékából Barátky jó helyzetben mellé piaszi-roz.

Percenként megismétlődő tumultusok a Slavia-kapu előtt, amit részben a szerencse, részben pedig Planicka nagyszerű védeése hárt el.

A levegőben lóg a kiegyenlítés és ennek ellenére a Slavia

az erélytelen és késedelmeskedő Hungária-védelem hibájából újabb gólt rug. 3:1.

Ismét két góllal vezet a Slavia. Szerencsére a Hungária nem nyugszik bele az eredménybe és

2 FEHÉR HÉT

február 14-ig meghosszabbítva

a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének ruházati áruházaiban

Chiffon használati minőség P -65 Részletre P -72	Darazstészkes törülköző kedvelt használati minőség, darabja P -59 Részletre P -66	Rövid alsónadrág rayefiline-anyagból P 2.52 Részletre P 2.90	Nyakkendő a legszebb mintákban, dus választékban P -52 Részletre P -58
Pozsony pamutvászon és chiffon, elsőrendű kelengyaunőség, sűrűszövési, komplett széles anyag, a leg-meszebbbenmőn garancia mellett P 1.17 Részletre P 1.30	Törülköző nehéz minőségben, fehér színben, méterje P 1.08 Részletre P 1.20	Rövid alsónadrág 1. rendű, hon-m szál, elsőrendű, fehér rayekóperanyagból, igen izléses és gondos munkával P 3.15 Részletre P 3.50	Férfi átmeneti kabát elsőrendű minőségben, szezon-előtti ára P 72.- Részletre P 80.-
Kolozsvár pamutvászon és chiffon, az ismert kiváló minőségben P 1.35 Részletre P 1.50	Pamutdelaine a legújabb mintákban méterje P -70 Részletre P -76	Hosszu alsónadrág mint lent P 4.95 Részletre P 5.50	Férfiöltöny sötétkék és fekete alkalmi ruhák, elsőrendű kamgarnszövetből, ideális szabás P 72.- Részletre P 80.-
Kassa pamutvászon- és chiffon-különlegesség, a legjobb külföldi árval egyenértékű P 1.44 Részletre P 1.60	Nadrágkombiné izlésesen dizitve, divatszinekben P 1.60 Részletre P 1.78	Hosszu alsónadrág mint lent P 4.95 Részletre P 5.50	Tearuha fekete zakkó és mellény, sávos nadraggal, kitűnő anyagokból, rendelkezésre álló készletben P 99.30 Részletre P 112.-
Aisólepedő komplett szélességben erős szálú, regyogó minőség, melyért garantálunk, méterje P 2.34 Részletre P 2.60	Női hálóing decens szabás és dizités, divatszinekben P 2.68 Részletre P 2.98	Oxford-pizsamaöltöny elsőrendű anyagból, komplett szabás P 16.65 Részletre P 18.50	Fütkosztlum elsőrendű sötétkék, tiszta gyapju kamgarnszövetből, nagyszámú mintaként 1.- P áramelkédással P 16.20 Részletre P 18.-
Paplanlepedő garantáltan elsőrendű, közepes szálú, sűrűszövési, selyemfényű anyag cca 180 cm széles, méterje P 3.51 Részletre P 3.90	Női műselyemruha a legújabb mintákban, rendkívül dus választékban P 6.84 Részletre P 7.60	Gyermekbaltsz-zsebkendő színes szelével, elsőrendű minőség P -32 Részletre P -38	Ski-öltöny sötétkék gyapju lodenszövetből, férfi és női P 69.30 Részletre P 77.-
Inlet komplett, 80 cm széles, bürerős, sűrűszövési anyag P 1.26 Részletre P 1.40	Geldona Bembergselem 3-5 m-es maradékok méterje 5.00 helyett P 2.88 Részletre P 3.20	Zsebkendő színes szelével, beszeve, elsőrendű használati minőség P -45 Részletre P -50	Női cipő kipróbált minőségben, lakk, fekete és barna, pántos P 12.51 Részletre P 13.90
Agyneműkanavász komplett szélességben, garantált színtartó, decens szalban P 1.17 Részletre P 1.30	Crepe Pastrale Bembergselem 3-5 m, maradékok P 5.90 helyett m-je P 3.42 Részletre P 3.80	Férfizsebkendő színes szelével, vételek ára P -54 Részletre P -60	Férficipő fekete, magasszárú, tűzős, kiváló használati minőség P 13.05 Részletre P 14.50
Rayekóperkülönlegesség linom, sűrűszövési anyag P 1.78 Részletre P 1.98	Mousseline Amourette Bembergselem 3-5 m-es maradékok 6.80 helyett m-je P 3.24 Részletre P 3.60	Női balisztzsebkendő fehér és színes, selyemfényű, elsőrendű minőség P -63 Részletre P -70	Futószőnyeg tartós minőség cca 65 cm széles P 1.33 Részletre P 1.48
Ingzefir halványzsinó, decens mintákban, ezen minőség realis értéke cca P 3.20 P 1.98 Részletre P 2.20	Oxford-ing két külön gallérral, decens mintákban, elsőrendű minőségért, komplett szabásért szavatolunk P 6.84 Részletre P 7.60	Bembergselem-harlsnya csak szürke és fekete színben, csekély gyári hibával P 1.42 Részletre P 1.58	Futószőnyeg tartós minőség cca 90 cm széles P 1.87 Részletre P 2.05
Ingxford a legragyogóbb mintáiban, elsőrendű minőség P 2.16 Részletre P 2.40	Zefir-ing 2 külön gallérral, bélelt melllel, tómpaszínű, rendkívül li-nom anyag, kompl. szabás, gondos munka P 6.48 Részletre P 7.20	Női harlsnya elsőrendű, gyöngyszövési, nehéz műselyem, teljesen hibamentes, minden párért ga-rantálunk, az összes divatszinekben P 1.78 Részletre P 1.98	Agyelőszőnyeg izléses szép mintákban, komplett nagyság P 2.34 Részletre P 2.60
Étkészlet 6 személyes készlet, hófóhér, sűrűszövési, szép mintákban P 10.62 Részletre P 11.80	Chiffon-ing két külön gallérral, fehér rendű minőségben P 5.31 Részletre P 5.90	Gyermekguminadrágtartó több nagyságban P -61 Részletre P -68	Perzsamintás agyelő 60x120 cm P 4.32 Részletre P 4.80
Konyharuha és pohártörő rendkívül erős, féllen minőség, sima és kockás P -88 Részletre P -98	Férfi-hálóing 100 cm törzshosszal, garantáltan elsőrendű sűrűszövési anyagból, rendkívül gondosan elkészítve P 5.31 Részletre P 5.90	Férlguminadrágtartó P -88 Részletre P -98	Flaneltakaró rendkívül nagy választékban, le-nyegesen a realis ára alatt P 5.22 Részletre P 5.80
Konyharuha bevált tartós minőség P -59 Részletre P -66		Zoknitartó P -43 Részletre P -48	Gyermek flaneltakaró igen jó minőség, csak a készlet P 2.25 Részletre P 2.60

Szövetkezetünkönél bárki vásárolhat!

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének ruházati áruházai:
Budapest V., Gr. Tisza István-utca 18, IX., Mester-utca 15/17
Debrecen, Győr, Kaposvár, Miskolc, Nyiregyháza, Pécs, Szeged, Székesfehérvár

hatalmas finishe fog.

Dacára, hogy kapujához szegezi a Slaviát, nem sikerül semmi. Barátjék az ellenfél kapujából fejeli ki a labdát.

Végre Skvarek is megembereli magát és hirtelen kiugrással a meglepítő Planicka mellett bevágja a Hungária második gólját. 3:2.

A gólt a publikum kitörő lelkesedéssel fogadja. Már csak 7 perc van hátra. Felesillan a kiegyenlítés reménye. A Hungária teljes gőzzel játszik, a Slavia minden embere a védelemben.

Izgalmas percek. Támadás támadást követ. Az óramutató 4 percet mutat. Izgalom a játéktéren és a tribünökön. Nagy kapásból a Slavia térfelére küldi vissza a labdát, a védelem hibáz.

a labda Skvarekhez kerül, villámgyorsan továbbítja Barátkyhoz, aki fordulástól közvetlen közelről a gólból nyomja a labdát.

Kiegyenlített a Hungária. Boldog arcok a pályán és a tribünön. Még két perc. Ez is a Hungáriaé. Végre megszólal a bíró sipja, vége a mérkőzésnek. A tömeg boldogan oszlik szét, mindenütt arról beszélnek, hogy «ha a Hungária az első félidőben is így játszott volna...»

122 percig tartott a Bocskay - Kispest kupamérkőzés, mégsem hozott döntést

Gyér érdeklődés mellett, 500 főnyi közönség előtt játszotta le a Bocskay és a Kispest csapata a Magyar Kupáért folyó mérkőzést, amely 1:1 arányban eldöntetlenül fejeződött be. Az eredmény reális volt, mert a Kispest kitűnő játékát a Bocskay lendületes támadásai ellensúlyozták. Az első negyedórán a Bocskay volt fölényben, de a később belemegedett Kis-

pest csapata Peczoly révén megszerzi a vezetést (1:0). Szünet után Markos fejesével kiegyenlített (1:1). A bíró kétszer 15 perccel meghosszabbítja a mérkőzést, de ez sem hoz eredményt. Újabb tízperces meghosszabbítás következik, azonban a második percen a sötétség miatt le kellett fújni a mérkőzést és így az eredmény sem változott.

Budai 11 - Turul 4:3 (1:0)

Nehezen kap lábra mindkét csapat s különösen a Turulon látszik meg a tréninghiány. A budaiak támadnak többet, míg a Turul támadásai az első félidőben csak szörvénysók és a kapu előtt a csatárok tehetetlenségébe fullad minden akció. Kallenecker kapufalóvása visz élelenséget a játékba, majd pedig Schmidt holtbiztos helyzetben a döntő pillanatban bottlik meg s a labda kornerre megy.

Kornerből éri el Stanesik fejeséből a budai csapat a félidő egyetlen gólját.

A Turulnak alkalma nyílik a kiegyenlítésre, de tehetetlen csatárai elszalasztják a kedvező alkalmat.

A második félidőben a budaiak Polgár, Lyka és Kallenecker góljaival már 4:0-ra vezetnek és úgy látszik, hogy a budaiak tetszésszerűen fogják továbbra is rugni a gólokat.

Ennek azonban éppen az ellenkezője történik és a Turul egymásután két góllal terheli a budaiak hálóját.

Az egyik gólt tizenegyesből éri el a Turul. Közvetlen a befejezés előtt Fábián hibásan hozolja vissza a mezőnybe a kapura irányított labdát, amiből a második félidőben elfogadható csatárjátékot mutató Turul harmadik gólját lövi. A Magyar Kupában a Budai 11 e győzelmével a következő fordulóra kvalifikálta magát.

Szelky Ottó emléktverseny küzdelmei

A Sportarénában szép számú közönség jelenlétében rendezte meg a Vasas SE tragikus körülmények között elhunyt nagytudású birkózójának emléktversenyét, amelynek bevételét az egyesület a zelek birkózó síremlékének felállítására szánta. A verseny, amelynek nagy eseménye Keresztes világbajnoknak iskolabirkózása dr. Pappal, lapzártakor még folyik.

Benkő Mafé győz tussal Réthlaci MTE ellen. Finyák UTE győz Boros Vasas ellen. Matuska Törékvés FTC Kamarás HAC ellen. Pethő HAC győz Péter FTC ellen. Bárdy HAC győz Pálly ellen. Adorján MAC győz Solitsz Törékvés ellen. Pethő HAC győz Matuska Törékvés ellen.

A Bástya kikapott Szegeden az amatőr Bohn SC-től

Bohn SC - Bástya 6:4 (4:2)
Magas hó borította a szegedi pályát, nygohy a játékosok sokáig bukdácsolnak a csuszós pályán. Az amatőr csapat teljesítménye minden dicséretet megérdemelt, mert hiszen saját otthonában győzte le az I. liga középsőcsapatát. A Bohn SC teljesen megérdemelt győzelmet aratott a szűcs, tervszerűen játékos mutató Bástya fölött. Ugy a védelem, mint a csatársor tetszetős játékot mutatott, míg a Bástyában csak Kurunczy volt jó.

Kimmerling BKE megjavította az 500 méteres gyorskorcsolyázás országos rekordját

A BKE mai nemzetközi versenyén 14 induló indult az 500 méteres futamban. A verseny győztese Kimmerling lett 45.6 mp. eredménnyel.

Kimmerling eredménye országos rekord.

A versenyben a három els helyet a magyar versenyzők foglalták el. Csak a 4-ik helyre tudott külföldi versenyző befutni. Örvendtes esemény, hogy a másodiknak befutó Lindner is országos rekordon belül futott.

- 1. Kimmerling BKE 45.6 mp.
- 2. Lindner BKE 45.6.
- 3. Schneller BKE 46.9
- 4. Urbán Wiener EV 47.1.
- 5. Moser Wiener EV 47.3.

A hokki-világbajnokság győztese Kanada

Ma befejeződtek a világbajnokságért folytatott küzdelmek. A világbajnokság döntőjében Kanada 2:0 arányban győzött Amerika ellen.

14 gólt rugtak a Ferencváros - Újpest mai tréningmérkőzésén

Ezt a vízipólóban is tisztas eredményt a mai futballmérkőzésen érték el a csapatok. Természetesen ez a mérkőzés csak tréning jellegű volt és nem nyújt kellő alapot a tényleges erőviszonyok megítéléséhez. Az Újpest teljes halvesorát nélkülözte és a kapuban egy ideig P. Szabó, majd pedig a halvesorok Gárdonyi védett. Halisor és kapus nélkül, és tegyük hozzá, formájában alul játszó védelemmel nem sok reménnyel indulhatott az Újpest a küzdelembe. A Ferencváros komplettben állott fel, de Bukovi sérülése szintén hátrányt jelentett a zöld-fehéreknek. A Ferencváros csapatában Takács nagy javulásról tett tanuságot. Férge volt és eredményt. Szedlacsek, mint a multhban, most is a csapat esze volt.

Az Újpestben Avar és Szalay játszottak a legjobban. A halvesor gyengén játszott. A Ferencváros hamarosan három gólt ér el, majd Avar 3:1-re javítja az eredményt. Utána 4:1-re, majd 4:2-re, sőt az Újpest energiikus támadásából 4:3-ra változik az eredmény.

Már-már ugylátszik, hogy az Újpest kiegyenlített, de támadásait nem kíséri szerencse, sőt a Ferencváros Takács fejes góljával ismét két gólcényre tesz szert. A félidő eredményét a Ferencváros 7:3-ra állítja be. Szünet után Újpest támad és sikerül is Avarnak közelről gólt rugni. 7:4. Spitz kinyílik, a büntetőn belül faullójják, de még idejekorán gólból nyomja a labdát. 7:5. Most Toldy kiugratja Takácsot s az elemében levő csatár a Ferencváros 8-ik gólját lövi, s röviddel utána ugyancsak Takács lövése akad meg a hálóban.

HA AUTO
LEVEZ MERCEDES-BENZ

Európa jéghekkibajnokságát Ausztria nyerte

A Krynicián rendezett világbajnoksággal egyidejűleg rendezett Európabajnokságot Ausztria csapata nyerte, második Lengyelország, harmadik Csehország, negyedik Svédország.
A Vigaszdíjat nagy fölénytel Magyarországi csapata nyerte.

Várhegyi Andor kárpitos és díszítő
Együttműködésben a legelőbbben - Levelezőlapra jón!
Telefonhívó: **J. 311-05. Mária-utca 15**

A magyar kupamérkőzések során a villamos csapata vendégül látta a Salgótarjáni SE csapatát s azt végig fölényes küzdelemben kiverte a további kupaküzdelmekből.

KÜLFÖLDI FUTBALLEREDMÉNYEK.
Prága. Sparta - Stade Français 6:0 (3:0). A Prágában vendégszerelő párizsi csapat súlyos vereséget szenvedett a Spartától.
Bohemians - Viktoria Ziskov 4:2.

NEMZETI-SOROKSÁR 6:0 (3:0).

Dacára a nagy gólarányu vereségnek, a Soroksár tetszetős játékot mutatott és sokszor teremtett meleg helyzeteket a Nemzetiek kapuja előtt. A Nemzeti ma nagyon jó formát játszott ki. Különösen a csatársor volt elemében. Szép kombinációs játékkal közelítették meg az ellenfél kapuját és a támadásokai eredményesen fejezték be. Félidőnként három góllal biztosan nyerte a Nemzeti a mérkőzést. A gólokat Vadas 3, Bihámi 2 és Cetényi rugták. A védelem is kielégítő játékot mutatott, míg a halvesorban Belesik játszott jól. A Soroksár csapatában a jobbszárny vonta magára a figyelmet.

Nemzeti B - Rákostligeti AC 10:3.

III. KER. FC - VASAS 1:1 (0:0)

A békeutcai pályán látta vendégül a Vasasok csapata az óbudaiakat. Az óbudai csapat fölénynek jegyében folyt le a mérkőzés, de a Vasasok szimpátiikus csapata méltó ellenfele volt a kerületieknek. Az első félidő gól nélkül végződött. A második félidőben egyformán vette ki részét mindkét csapat a támadásból, azonban a kerületiek a multheihez képest már sokkal jobb játékot mutatván, Borbély révén érik el a vezető gólt. A Vasasok viszont Stanzl révén egyenlítették.

Árverésből

Birkózásban Kaposvár győzött Zágráb ellen
Kaposvár - Zágráb 3:2.

Kaposvárott ma került eldöntésre a két város közötti birkózóverseny, amely a kaposvári birkózók győzelmével végződött. Eredmények: *Légsúly: Szegefi* (Magyarország) győz Tóth (Jugoszlávia) ellen. *Pehelysúly: Illés* (Magyarország) győz Merle (Jugoszlávia) ellen. *Könnysúly: Markovic* (Jugoszlávia) győzött Szilárd (Magyarország) ellen, aki lábfejemódás miatt a mérkőzést feladta. *Középsúly: Galambos* (Magyarország) pontozással győzött Kos (Jugoszlávia) ellen. *Nagyközsúly: Metzner* (Jugoszlávia) győzött Somogyi (Magyarország) ellen.

Remek szabás
elsőrendű, gyönyörű szalon, legdivatosabb kivétel, többszöri próbával csak
50 P
Schwarcz Mór és Fia
Férfiszabómesterek, VII. Erzsébet-körút 12. telemelet balra
Telefon: József 351-83

HÉTFŐN MÁR DÖNTŐ KÜZDELEM LESZ A NŐI BIRKÓZÓBAJNOKSÁGBAN. Ma folytatták a nemzetközi birkózóbaajnokságok hatalmas érdeklődéssel kísért küzdelmeit a Papagáj helyiségében, amely már az első nap is zsúfolt házat vonzott. A közönség olyan hihetetlenül érdekesnek látta a küzdelmeket, hogy szinte nem is akarta elhinni, hogy nők vannak a szőnyegen. A viaskodások kivétel nélkül hallatlanul izgalmas mérkőzéseket eredményeztek. A küzdelmeket magyar bírúk vezették, mert a rendezők ezzel is dokumentálni akarták a birkózások, illetve az eredmények reális voltát. Igaz ugyan és ezt hangsúlyozottan kiemeljük, egyetlen esetben sem volt szükség a bírók közbelépésére, mert a párharcok kivétel nélkül a leglairebban folytak le. Ismét bebizonyosodott, hogy a professzionista birkózás nemcsak akkor hoz érdekes küzdelmet, ha az vad és ennek legjobb bizonyítéka a női birkózóbaajnokságok nívós és szép menete volt. A vasárnap esti párviaadalok csakugy, mint a szombatiak simán, hatalmas közönség előtt folytak le és az eredmények ugy alakultak, hogy a hétfői program már döntő mérkőzéseket is produkál. A hétfői program párosítása a következő: *Alba* (Egyiptom) - *Otta Simonska* (Csehszlovákia), *Madge* (Brazilia) - *Kätly* (Ausztria), *Renner* (Svájc) - *Louilte* (Belgium). A mérkőzések 11 órakor kezdődnek a Papagáj helyiségében.

P 1.50 és 2.50
áron csak ezen a héten kiváló jó minőségű
nyak kendők és nadrágtartók
kaphatók. Feltétlenül használja ki ezt a kedvező alkalmat
STEINER
uridivatüzletében
VII, Erzsébet-körút 40-42
Angol női bluz különlegességek

Résztétlenség jegyében indult meg a lillafüredi sporthét

Lillafüred. (Saját tudósítónktól.) A holnap kezdődő Sporthét egyelőre igen szomorú képet mutat. Már Miskolcnál kezdődik a fejetlenség, ahol a vasutasok nem tudják megmondani, megy-e Lillafüredre vonat, vagy sem. Így a közönség nagyrésze kénytelen drága autótáxn Lillafüredre utazni,

holott a vasutjegyét egész odáig váltotta meg.

A szálló ugyan megteit, de sportembert, vagy érdeklődőt alig lehet találni. Andrassy Géza gróf, Rapaich tábornokok érkeztek meg vasárnap estig, a sportpublikum vezető alakjai közül, *külföldi versenyzőknek még harsanva sincs*, pedig a küzdelmek holnap kezdődnek. Ma a katonai járórversenyeket benyújtották le. A siföring-versenyeket azonban nem fuhatták le a Hámori-tavon, hanem a hegynyoldban, mert senkisen merete vállalni a kinstári lovakért a felelősséget. A skiterek rendkívül szép, de olyan messze van, hogy *másfél órát kell odáig gyalogolni, vagy személynként nyolc pengőt kell fizetni.*

A mai nap versenyprogramjának főbb pontja a katonai járórverseny volt. A járórők teljesítménye kiváló volt, a közbeiktatott két hareszerű lövés eredménye is megfelelő volt.

A versenyen jelen voltak a honvédelmi minisztérium részéről *Nagyszombathy* Miksa tábornok csoportfőnök és *Ary Lajos* őrnagy, vitéz *Rapaich* Richárd altábornagy, vitéz *Pokorny* Hermann altábornagy, miskolci vegyesdandárparancsnok, *Hönig* Vilmos tábornok, miskolci tüzérparancsnok, *Kiss* László vezérkari ezredes, gróf *Zichy* Aladar, gróf *Salm* Hermann és sokan mások.

A verseny távja 12 km. volt. Utközben két 15-álásban fejenként 5-5 lövést adtak le karabéllyal.

A verseny győztese a vitéz *Rády* József alezredes parancsnoksága alatt álló honvédsportoktatató tanfolyam II. csapata volt, melynek parancsnoka *Becht* Henrik főhadnagy. Övek volt a legjobb időeredmény.

A második része a lovas siföring-verseny volt, első lett: *Kisbárdy-Papp* Lajos tüzérszázados 1 p 37.2 mp-vel, 2. Eszter Brunó százados 1 p 37.4 mp., 3. Nagy Bódog huszárezredes 1 p 44.8 mp.

OLCSÓ KONZERV
1 doboz 1/2 kg-os
FŐZELEK:
ZÖLDBORSÓ 60
VAJBAB 80
EGÉSZSEGES ES JÓ.

Orgonista-Szalay pár és Vadas győzött Zürichban

Levitzky Piri második lett.

A mai nemzetközi versenyen a magyar Orgonista-Szalay-pár megnyerte a párosversenyt, míg Vadas győzött az egyes versenyben Herl Berlin és Catani Zürich előtt. Levitzky Piri második lett, Landbeck Bécs mögött.

MTK teniszbál

Az MTK tenisz szakosztálya, február 14-én a Magyar Gazdsági Klub (Nagymező uca 22.) helyiségeiben rendezte bálját. Felvilágosítás és meghívó végett *Horn* Mihály háznagyhoz kell fordulni: Fővámter 2. Telefon 965-66.

TUNGSRAM
MEGBIZHATÓ
JÓ

Árverésből bútorok, üzemeltetés és átvételre készülő, olcsó árban kaphatók. Árverésből átvételre készülő - MERKUR, Hárta, Váró - 10-10 - 10-10 - 10-10 - 10-10 - 10-10 - 10-10 - 10-10

A przemysli vár titkai

Egy várüzér naplója

Írta: LÉVAI JENŐ

Utánnyomás kivonatolisan is tilos.

Copyright by „Magyar Hétfő”.

Szuronyroham

Talán soha orosz Przemysl földjére nem teszi lábát, ha a nagy ködben cselhez nem folyamodnak. Megkerülük a drótkadályokat... Gyanus mozgás hátul.

— *Hadnagy ur!* — hangzik át egy kétségbeesett sikoly — *megkerültek bennünket az oroszok!*

Az erődtől jobbra áttörték a rosszul megerősített gyalogsági állást... Ugrádoznak be az erőd udvarára... *Az Isten izgalmazzon annak, aki kezükbe kerül!*

S most már *drámai gyorsasággal* pereg a film tovább... *Bernáth Imre* karjából csepeg a vér, úgy rohan előre szuronyal az oroszoknak, *Bodnár János*, a kiáltós vele. Éles sikoly! *egy orosz szurony szemét éri, előnti a vér...* nem látok — hörghi... Megvált...

Emerinczy Dezső fogja fel. Éles csattanás, gránát robban a kis csoport felett, s mire a füst eloszlik... vér... csont... hus... ruhafoszlány...

Az oroszok nincsenek tekintettel saját embereikre sem... Tovább lövik az erődtől... Fele katonáinknak még mindig ott lövöldöz a drótkadályoknál előresúszó oroszokra... *De már vége mindennek...*

Elesik a parancsnok... *Bielek hadnagy* kezéből kihull *revolvere*... gránát-repeszek érik... vére sugárban tör előre... *átlőtték combján ütérét...*

— *Ne hagyjuk hadnagyunkat* — ordítja el magát *Éder János* őrzető — elestében. Éles szurás érte. Orosz szuronytól...

S a harc a végét járja. Nagy tulsúlyban vannak az oroszok. Bieleket és sebesült társait akarják csak még az erődbe menteni a derék honvédek. Összeszedik magukat és *rohamozzák* a betörő oroszokat... *Ellentámadás*... Egy szakállas, ziláltarcu, muszka-képű honvéd az élen:

— *Ne hagyjuk hadnagyunkat* — ordítja különös magyar akcentussal...

Az oroszok rettenetesen hátrálnak előle... Vérben forognak szemei és ádázul vicsorgatja nagy, sárgás fogait... Gazdáját védi, hős gazdáját, aki embert faragott belőle, aki megvédte őt társai gunyolódásai ellen, aki katonának ismerte el őt... Őt... a kigunyolt... őt... az üldözött, őt... a lenézett ortodox zsidót... őt... *Krebsz József*... gyalogost... *munkácsi szabómestert*...

S Bielek már az erődben fekszik. Füzeséry Lajos és Jeless Károly puskájukon hozzák be. Winkler szanitéc kötözi...

— *Mi van künn* — hörghi. — *Ne hagyjátok fiaim magukat*...

S a fiuk — *öreg népfelkelő családapák* — nem hagyják magukat... De őket sem... Minden talpalatnyi földért ádáz tusa folyik... és magyar vér... és orosz vér...

A szélőtől telefonházikónál a földön fekszik egy honvéd... Kezén, a jobbikon véres kötés... Arcára szorítja sebesült kezével puskáját és a ballal huzogálja a ravaszt... *Buskó György* őrzető így fedezi társai visszahuzódását...

Végre azok elérik a vasajtókat. A „*zwingereket*” behuzzák.

Imbolyognak a hullák...

— *Meg vagyunk mentve* — sóhajtják. De mennyi időre?

Közben az oroszok betörték az erőd udvarára. Vagy négyszázan. Különböző ezredekhez tartozó válogatott rohamcsapat. Elöl két fiatal tiszt. Rövid kézi tusa: *mindenkít felkoncolnak, aki a várórségből elmentáll...*

Neki a vasajtónak. Rudakkal döngetik, felmászna az erőd tetejére... Belövöldöznek a szellőző nyílásokon... a lőréséken... a kéményeken...

Belül siralmas a hangulat. Svrljuga még mindig a sarokban fekszik. Félájultan tovább hányja a kereszteteket és sóhajtazza szüntelen: *Oh, Bozse moje... Oh, Bozse moje.*

Bielek hadnagy zihálva rendelkezik:

— *Torlaszolja el az ajtót!* — hörghi. — *Mindent eléje, ami csak nehéz...*

Asztal, szekrény, minden odakerül a vasajtó elé, ami most egyedül védi életüket. Már csak 75 honvéd él, ezek közül is 34 sebesült. De nincs idő pihenésre.

— *A lőréséhez!* — hangzik az újabb parancs. Puskacsővek nyulnak ezeken be és adják le halált-hozó tartalmukat és ugyanazokon a lőréséken nyulnak ki és igyekeznek megölni a befurakodó csövek gazdáit.

— *A kofferek... a kofferek...* — riad izgatottan fel Bielek, a súlyos vérvesztéstől gyöngülő hangon. — *A kofferek... a kofferek... ott a munició...* *horrátok át... felrobbanunk... égberöpülünk...*

Az erőd oldalait védő kiszögélések, a kofferek rejtik magukban a municióraktárt. *Ha ebbe bombát dobnak az oroszok, vége az erődnek...*

Egyenkint hurcolják át védettebb helyre a mozogni

is alig tudó, csuronvizes, holtrafáradt emberek, a nehézmuniciósi ládákat.

— *Schiessen... aber schiessen doch... Artillerie schiessen...* — fantáziál a lázas hadnagy.

— *Ich schiesse doch* — dadogja váratlanul mellette egy vékony hang. És csakugyan. A kis tüzerkadét, a holtápadt Seidler Hansi nekiugrik a páncélágyunak...

— *Kurtetschen her...* — ordítja. S végre megszólalnak az erőd sokáig hallgató páncélosai. S velük új élet költözik az elhagyott bakákba. Ki a lafettákhöz, ki a géppuskákhoz ugrik...

S *patakokban folyik a vér a kofferek szűk sikatoráiban*. A tráditorok elvégzik munkájukat. Halombadülnék a hullák. A kartácsos irtózatot utat szántanak közöttük... Oly sűrű a hullahalom, hogy nincs már hely... *Az élők és halottak egymás mellett állanak... A hullák nem eshetnek földre... Együtt imbolyognak a lélek nélküli ostromlók a lélekvesztetten menekülni igyekezőkkel...*

És Svrljuga csak most hányja igazán irtózatában, nyomorult félcmében a kereszteteket...

Mindenki holtlát vált az erődben... De künn is siralmas a hangulat... Az oroszok is elfáradtak...

Pihenni kellene... Előbbre menni nem mernek, mert nem kellemes a hátuk mögött hagyni az erőd bezárt legénységét... No meg nem is ismerik a terepet... Félnék a még szürkülő hajnal vésszes rejtelmektől... Okosabbnak látják elbarrikádozni magukat, védekezni egy ellentámadással szemben...

Az udvar tűzfakészleteiből emelnek maguknak védőfalat, mögéje húzódnak, lesik hátulról a segítséget...

Jönnek a honvédek...

...Egyszerre éles kakaskukorékolás. A Werk I. parancsnokának kedvenc kakasa jelenti, itt a hajnal... Nem a mitológiai rózsás ujj, nem: a galiciái sívár, éles, hideg, metsző szétlő áthatott hajnalhasadás...

...Lassan reggeledik... Az erőd belsejében már türethetlenné vált a levegő. Az oda bezsufolódott, agyonázott és végsőkig elcsigázott emberek alig bírták magukat tartani a lőrésenkél. A sebesültek jajgatása egy percre sem szünet. Ketten csendesedtek el mindössze. *Ezek is örökre...*

...Künn a vár udvarán sem rózsás a helyzet... Halomba feksziknek a hullák... Honvéd a muzsikon, muzsik a honvédon... Még haláltusájukban is görcsösen szorítják egymást, s úgy merevedtek egy párrá, mintha nagy szeretettel ölelné mindegyik magához társát.

...A farakás mögött az élők, akik még nem tudják, de már kezdik sejteni, hogy percek meg vannak számlálva... Előlről fenyeget az ismeretlen vár, hátulról hiába várják a segítséget: érthetetlenül nem jön semmi hír... Már a harmadik rohamcsapatbeli emberét küldi hátra a két vezér: két egytestvér-praporscsik. És nem jön válasz, szólnak az orosz ágyuk, csak a szomszéd várágyuk lövik az előteret és igyekeznek nekik ártani...

Zaj, láрма, a város felé vezető utról... Hét óra elmúlt... Tüzérségünk ujult erővel lövi az erőd előterét, s megakadályoz minden segítség közeledését... Az orosz tüzéség alig szól: nyilván megkapták a jelentést az erőd elfoglalásáról s nem merik a saját csapataikat veszélyeztetni... Ez a szerencse... Fél nyolc... itt a segítség... de... *a mi számmunkra...*

Szalmalágon mult az orosz siker

Mintegy három ezred orosz hajtotta végre a véres támadást az erőd ellen. *Kétezerrel több hulla fedte már az előteret*. Az a 450—500 rohamkatona, aki bejutott az erőd udvarára, — most, hogy kivilágosodott, — *hősi elhatározásra jutott*. Fele a csoportnak megindult a vár belseje felé. Ezekkel végeztek először a várvédők. Alig néhány száz lépésben szemben találták magukat a városból felküldött 7. honvédegyalogezred III. zászlóaljával, amelyet *Hets* százados vezetett. *Bernátszky* ezredes hős honvédei egy-kettőre végeztek és lefegyverezték a meglehetősen *bátortalanul* előretapogatózó muszkákat...

A másik csoport az erőd tetején és udvarán várta az elkövetkezendőket és a segítséget hátulról, amely azonban végzetes módon késétt. Késétt, — amint a foglyok vallották később, — *egészen furcsa okból*. A megbeszélés a roham előtt ugyanis az volt, hogy a várba bejutva nagy *szalmatüzzel* jelzik — ennek van a legerősebb füstje, — a sikert. Igen ám, de szalmát nem találtak az udvaron és a nedves fa sehogyan sem tudott olyan lángra lobbanni, hogy jelzésnek vehették hátulról az oroszok. *Nagy ügyek mindig kis dolgokon buknak meg...*

De akarták volna is, sem lehetett már megközelíteni az erődtől. *Seidler Hansi*, a kis kadét kartácsos páncélágyui ugyancsak ontották az ezerszeres halált. *Nem lehetett élve ott keresztüljutni...*

S egyszerre minden oldalról megindult a támadás az erőd udvarán szorongó rohamoszlop ellen.

A védőm segítségre sietett *Karsa Kálmán* (4. menetezred II. zászlóalj) és *Kesserű Ferenc* századosok (4. menetezred, III. zlj.), *Fábray Rezső* főhadnagy (16. menetezred, III. zászlóalj, 2. század), *Bykovról Jaksics* százados és *Faragó* hadnagy embereivel és a térézőkből *Komadina* százados segítségével küldötte a 10-es népfölkelőket *Szokolay* hadnagy és *Adorján* tiszthelyettes vezetésével.

Fleckenstein Kamilló főhadnagy a 4. menetezred embereivel kellemetlen helyzetbe került. Az erődbejutott oroszok egyik géppuskájukkal úgy állottak fel a mellvédén, hogy *háttámadták* gyalogsági állását, amely előtt is erőteljes kézigránát-harc folyt az ott beállott orosz rohamcsapatokkal. *Fleckenstein* embereivel elfoglalja ezt a géppuskát, leszorítva az oroszokat a keleti mellvédre. Ugyanekkor *Fábray* főhadnagy is támadásra indul, de súlyosan megsebesül. Embereit *Mihucz Elek* törzsermester veszi kézbe és *Fleckenstein*ekkel együtt támadják a hősiességgel védekező oroszokat. *Fleckenstein* katonái és a 7-es honvédek a keleti, *Mihucz* őrmester 16. menetezredbeli honvédei a nyugati oldalról.

Az egyszerre két oldalról megindult erőteljes támadásnak a különben is *holtfáradt* oroszok ellenállani nem tudtak.

...A honvédek rohamra indulnak a tűzfarakások mögül lövöldöző oroszok ellen... Legelőször az erőd tetején kuporgó és onnan lövöldöző oroszokat kell rohammal kipiszkálni... Nehéz kézitusa után sikerül... Nincs kegyelem... Élve senki nem jut innen fogságba... A többi már könnyebben megy...

Egy-két sikertelen roham s a tűzifa-barrikád szét van szórva...

Az orosz iker-parancsnokok öngyilkossága

Seidler kadét páncélosai még mindig söprik az előteret. Egyszerre csak idegen hang... Gránát-lecsapódás. *Hátulról*... Nyilván az ostrom vezetésége — *Radkó Dimitrieff* tábornoka — *hiába várta a szalmajelzést*. Sőt észrevették, hogy az előtörő tartalékok megintogtak, nem tudtak a kartácsolás miatt segítséggel menni. *Rájöttek, hogy minden elveszett*... S mit számít *Radkónak* egy maroknyi saját katona?

Neki az ágyukkal... S most már vissza sem lehet... Az újlag megindult irtózatot orosz ágyutüzből mindenki menekülni igyekezik... Orosz és magyar is... S egyszerre az erőd udvarán becsapnak szomszédos útegeink gránátjai is... *Ott most kaptak értesítést az oroszok betöréséről*... Őket akarják löni... *S lövik velük együtt a harcoló honvédeket is*... Teljes a zűrzavar... Az udvarról mindenki menekülni igyekezik... *Orosz és magyar egyaránt*... Csak egy csoport küzd még a két tiszt, a két orosz praporscsik körül... Ritkul a gyűrű... Egyszerre általános csend... Minden szem arrafelé bámul... A két orosz tiszt, két igazi hős katona, átölelekezik, orosz szokás szerint jobbról-balról megcsokolják egymást s pisztolyukat szívüknek irányozva, elsütik... Mire a most magukat megadó oroszok közül kiemelik a két tisztet, már egyik sem élt... Két testvér volt, ikrek... Együtt születtek, együtt haltak meg...

A parancsnokok öngyilkosságára *páni félelem* vett erőt az előbb még oly hősiességgel magatartást tanúsító oroszok között. Fegyvereiket elhanyagolva igyekeztek a honvédek közé vevődni s lebukva, azokkal együtt *menekülni az udvarról*, ahová százával hullott az orosz és a saját ágyuk tüze. Az erőd hátsó falához huzódi mindenki és döngeti a vasajtókat. *Az erődben azonban még nem tudják felmentésüket és sehogyan sem akarnak ajtót nyitni*... Sokára értik csak meg a helyzetet, távolítják el az ajtók mögül a gerendákat, a nyílásokból a homokzsákokat és eresztik be a kazamaták biztonságos mélyébe a felmentő honvédeket és a foglyos oroszokat, akik között sok a besszarábiai román... S csakhamar élénk a diskurzus a védő 32. menetezred románjuk emberei és közöttük...

Az előteret most is teljes erővel dolgozza meg tüzérségünk, ott élő nem jöhet keresztül. Nincs tehát már közvetlen veszély: *számbavehető a helyzet*. Az erődig eljutott 500 orosz rohamkatona közül 110 holtteste borítja az udvart. A sebesültek száma 170 és a többi fogoly...

Kitűnt, hogy az erőd udvarán sebesülten künnrekedt honvédeket a betörő oroszok nem bántották. *Gerécsi Mihály*, *Balácsi Károly*, *Bernáth Imre*, *Buskó György* és *Celer György* sebeit bekötötték, őket csak inkább arra szerették volna felhasználni, hogy utbagazítsák: *merre lehet bejutni az erődbe*. *Bernáth* szakaszvezető később megszökött és ő vitte a bykowi támpontba a hírt: *baj van, betörték az oroszok*...

(Folytatjuk.)

A FŐVÁROS

Megszűntetik a Beszkárt részvénytársasági jellegét

Ripka Ferenc dr. főpolgármester székfoglaló beszédében többek között utalt arra is, hogy egyes üzemeket egyesíteni törekszik. Így került újból előtérbe a BESZKÁRT és az Autobuszüzem egyesítési terve.

közgyűlési határozat, mely szerint mindaddig, míg a BESZKÁRT részvénytársaság formájában működik, addig az Autobuszüzemet nem olvasztathatja magába.

Kétségtelen, hogy az egyesítésből a főváros közönségének nagy előnye származna és ez adta az impulzust arra ugy az Egységes Községi Polgári Pártnak, mint a Nemzeti Demokrata Pártnak, hogy ezt a kérdést már most felvesse és a tisztújítások befejezése után azt le is tárgyalassa.

a BESZKÁRT részvénytársasági jellegének megszűntetését is. Erre a lépésre azért van szükség, mert van egy

Propaganda után — tarifaemelés

A Vízművek mégis emelik a vízdíjakat — Az Elektromos művek és Gázművek pedig fenntartják árúkat

Olyan forrásból, ahol feszült figyelemmel kísérik a főváros üzemi ügyszótárának és műveinek működését, kapjuk a következő nyilatkozatot:

— A városházi fronton, sajnos, minden csendes, sőt azt mondhatom, hogy döbbentesen csendes. Hónapok óta egy tollvonást sem tesznek Budapest közönsége érdekében, mert mindenki a tisztújítás kérdésével van elfoglalva.

Csak a fővárosban van az, hogy nem méretezik a közüzemek tarifáját a polgárság teherbíró képességéhez.

Miután az Elektromos Művek most nagy hirdetési akciót kezdenek és a lapok hasábjain akarnak propagandát folytatni a villanyhasználatának emelése érdekében, mi ezt a propagandát csak akkor helyeselnénk, ha megfelelő ármérséklést is kilátásba helyeznének.

De a mai drága világítási tarifa mellett a villamos fűtés és villamos főzés, teljes utópia.

gy nem lesz több fogyasztás. Az egyedüli remedium csak az, ha az árakat mérsékelik...

— A Magyar Hétfőben a gázfogyasztás vizsgálatának felvilágosító közlését szintén nem teheti a közönség magáévá. Hiába hivatkozik arra a gázfogy, hogy a vizgáz bevezetése folytan a gáz magasabb kalóriája voltaképpen egy már végrehajtott tarifamérséklés,

a gázfogyasztók számlái ennek ellentmondanak.

Nem igen tud felmutatni egy olyan fogyasztót sem az igazgatóság, akinek a vizgáz használata folytan számlája redukálódott volna. Az a körülmény, hogy a gázfogyasztás csökkenőben van, álláspontomat igazolja...

— Egyébként úgy tudom, hogy egy a Kozma-párt, mint a baloldali polgári ellenzéki pártok ezekben a kérdésekben erős akcióra készülnek. A közüzemek díjainak mérséklését és a szocialista bizottsági tagok nem kívánják és azért nem harcolnak, mert ez természetesen maga után vonná helyellközél a munkabérek csökkentését is.

A főpolgármester székfoglalójában világosan rámutatott arra, hogy

könnymenni kell a polgárság teherbíróképességén és nem lehet a közüzemek árát emelni, hanem le kell azokat szállítani.

Minden polgári párt vezetője ilyen nyilatkozatot tett egy a választás előtt, mint annak tartalma alatt. Rendet kell tehát teremni az üzemek körül, anélkül, hogy az üzemeket károsodás érné, de figyelemmel kell lenni a közönség jogos igényeire is.

— A törvényhatósági bizottságot már több mint egy hónapja megválasztották és legalább egy hónapig fog még tartani, amíg a bizottságokat az üzemigazgatás tagjait megválasztják.

— És hogy reménye azontul se legyen nagyon felesleges, azután se várjon sokat, közzöljük, hogy értesülésünk szerint

valamennyi közüzem tarifái mérséklése helyett azok felemelését készíti elő.

— Pozitív bizonyossággal közölhetem, hogy a vízdíjakat már jóformán az első törvényhatósági tanácsülés után kénytelen lesz a főváros az üzemigazgatás mai módja és rendszere folytan felelni

Érthetetlen, hogy ez megtörténhetik, de ugyilátszik, nálunk nincsenek lehetetlenségek. A vízművek igazgatósága új beruházási programját olyan szerencsétlen körülmények folytan hajtja végre, hogy a kamat és amortizációk biztosítása ezt sajnos megköveteli. Ezenfelül kényszeríti erre a Vízművek igazgatóságát a

főváros központi háztartásához való hozzájárulási kötelezettség.

— Önök már többször elmondották, hogy lehetetlen az Elektromos Művek tarifapolitikája is. Az üzemigazgatóság a magas tarifát azzal igyekszik fentartani, hogy más metropoliban is hasonló árakon adják az elektromos áramot. Elfelejték azonban azt a tényt, hogy a kereseti viszonyok ott mások.

A KOZMA PÁRT hétfőn este ejti meg a törvényhatósági tanácsba való jelölését az évévből egybehívott pártértekezleten. A régi tagokon kívül, miután a pártnak hét helyre van jogosultsága, új tagokként Eber Antal és Payer Hugó tartat számot a jogos jelölésre. A Wolff-párt még nem határozott. A párt keretén belül a nyolc tag-sáji helyre nagy küzdelem folyik.

95 ARÁNYBAN GYŐZÖTT BRÓDY ERNŐ a demokratia párt tegnapi ülésén, ahol afelett szavaztak, vajjon ki legyen a párt képviselője a főváros törvényhatósági tanácsában. A győzelemnek szokatlan előzményei voltak, amennyiben a feszelen beszélgetések sora közel két hétre nyulik vissza, a szabályos pártértekezlet pedig két estén át tartott. A párt különböző frakcióinak három jelöltje volt: Bródy Ernő, Pakots József és Láng Lajos dr. Pakots József lemondott megválasztásáról és maga helyett Bródy kiküldetését kérte, mire Pábián Béla hűvel együtt Láng Lajos érdekében szállt sikkra. A szocialistákkal kötött paktum alapján tegnapi este kellett a de-

mokratapártnak bejelenteni jelöltjeik nevét. Késő esti órákban történt meg a döntés és pedig titkos szavazás alapján, amely végül Bródy győzelmével végződött és így a paktumos lista harmadik helyére került. Láng Lajos pedig csak a hatodik helyet foglalhatja el a listán s így nincs semmi esélye. A demokratapárt hívei egyes érzelmeikkel veszik tudomásul a frakcióban zajló küzdelemet. Sokan számolnak már az elkerülhetetlen kiválásokkal vagy lemondásokkal. Állítólag Láng Lajos foglalkozik leginkább ezzel a tervvel...

NEM KÁPNAK TISZTELETDÍJAT AZ ÜZEM-BIZOTTSÁG TAGJAI, legalább is az országgyűlési választások lejátszásáig semmiestre sem. Így határozta a többségi pártok vezetői, mert nem akarják a mellettük megnyilvánult bizalmat azzal lerontani, hogy a főváros költségvetését súlyos tiszteletdíjak folyósításával megterheljék. Ez a körülmény lerodukálta a tömeges igénylők számát és hideg zuhanyként hatott azoknak a körében, akik a kintinó stalleumokat már magukénak vélték tudni. De bajt okozott a kisebbségi pártok vezetőinek körében is ez az elhatározás, mert a kibukottak rekompenzációját ilyenformán nem tudják teljesíteni. Ebben a kérdésben csak a közönség jött jól. Most már csak az kell, hogy az országgyűlési választásokra a törvényes határidő legvégén kerüljön a sor...

RASSAY, FRIEDRICH ÉS BARACS, a szabadelvű és a keresztény ellenzéki párt három jelöltje a törvényhatósági tanácsi választásokra. Két helyük, mint legutóbb megírtuk, ha minden jól megy, biztosítva van, míg Baracs Marcell megválasztására csak akkor kerülhet a sor, ha a legnagyobb töredék rajdik esne. Ez azonban aligha történhetik meg, mert a töredék szavazataik száma mindössze egy lesz...

MAGYAR HÉTFŐ ARÁNYHÍTERK KÖZGAZDASÁGA

A párizsi egyezményt a képviselőház elé terjesztik

A háboru előtti államkölcsonök valorizálása tárgyában Párizsban megkötött provizórikus egyezményt a kormány a parlament által most készüli ratifikálni. Evégből Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter rövidesen benyújtja az erről szóló törvényjavaslatot.

ez okból is foglalkozni kell a megállapodással. Az új egyezmény tudvalevőleg a Magyarországra eső

mintegy 800 millió aranykorona kölcsön valorizálására

A háboru előtti államadósságok ügyével ennek a javaslatnak a kapcsán lesz alkalma a törvényhozásnak először foglalkozni. Tudvalevőleg az ismeretes „insbrucki egyezményt“ az akkori törvényhozás nem tárgyalta le, mert a szanálásról szóló törvény alapján a már benyújtott javaslatot a kormány visszavonta és felhatalmazás folytan rendeléileg léptette életbe. Tekintettel arra, hogy a Párizsban az elmúlt év végén kötött egyezmény, könnyen

tartalmaz rendelkezéseket. A kamatszolgáltatás valorizációját hosszabb időre elosztva, 70 százalékban állapítja meg, míg a töketörlesztés valorizációjára vonatkozólag Magyarország nem fogadta el a kirott valorizációs kulcsot, mert e a mai gazdasági viszonyok alapján még a jövőre nézve is súlyosnak látszik. Ugyilátszik azonban, minden tiltakozás és ellenvetése ellenére a kormányynak nem áll módjában a helyzetet változtatni. Erre vall az a szándéka is, hogy a törvényjavaslatot a Háznak benyújtja, mely körülménynt beavatott körökben ugy motiválnak, hogy

ezzel a párizsi feltételeket, mint végleges megállapodást Magyarország kénytelen volt elfogadni.

végleges jellegü is lehet,

mert a megállapodás szövege szerint a kormányynak az öt évi provizórium tartama alatt joga van azt, mint végleges megállapodást is magávé tenni, a képviselőháznak már

A TÉBE már nem foglalkozik a pénzüntezeti tisztviselők dolgaival

A pénzüntezeti tisztviselők körében a fizetési viszonyok és az előmenetel mind csekélyebbé váló kilátásai miatt bizonyos elkcseredés észlelhető. Leginkább azt hangsúlyozzák, hogy ezeket a rossz fizetési viszonyokat nem lehet a súlyos gazdasági helyzettel magyarázni.

Szérmelük orvoslástól a Takarékpénztárak és Bankok Egysesületétől várják és ezért érdeklődünk a TÉBE álláspontja iránt Kresz Károly dr. igazgatónál, aki a Magyar Hétfő munkatársának a következőket mondta:

— A pénzüntezeti tisztviselők illetményeinek rendezése nem tartozik a TÉBE kompetenciájába. Amig az inflációs időkben, amikor a korona értéke állandóan változott, nemzetgazdasági szempontból szükségesnek mutatkozott egységesen a TÉBE utján megállapítani azokat a pótlékokat, amelyekre a tisztviselőknél a megélhetés szempontjából szükségük volt, addig

ma lehetetlen, hogy mi a tisztviselők illetményeinek rendezésébe beleszóljunk, miután etekinteleben a bankoknak teljesjen szabad kezük van.

Épü elképzelhetetlen az is, hogy a TÉBE beleszóljon abba, hogy az egyes pénzüntezetek milyen mértékben és számban léptessék elő tisztviselőiket. A helyzet ma tényleg nem jó, de az állami hivatalokban is beszűntették egyidőre az előléptetéseket és így nem lehet csodálkozni azon, hogy a pénzüntezeteknél is lassubb ma az előmenetel.

AZ IPARI JELZÁLOGINTÉZET TULAKAR ADNI A TEUDLOFF-GYÁRON.

Ismerets, hogy a Teudloff—Ditrich-gyár közvetlenül azután, hogy az Ipari Jelzálogintézet nagyobb kölcsönt folyósított a gyárnak, fizetési nehézségekbe jutott. A megindult mentési akció során már arról is szó volt, hogy maga a pénzügyminisztérium 500.000 pengős kölcsönt folyósít a gyárnak, azonban ezek a tárgyalások is meghiusultak. Miután az Ipari Jelzálogintézet a tárgyalások során erőlyesen képviselte érdekeit, február 1-re felmondta a gyár legtöbb tisztviselőjének és munkásának. Ez érdekelték erre akciót kezdtek és küldöttségileg Bud János kereskedelemiügyi miniszterhez fordultak. Az akció eredménnyel is járt és már hatálytalanították a felmondásokat. A zárlati bizottság most nyilvános árlejtés utján kísérli meg a vállalat értékesítését és reméli, hogy sikerülni fog eladni a gyárat, amelynek megvételéről az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt. tárgyal a legkomolyabban.

Lukas börcipőjét Defensor gumiüzem IX., Ráday-utca 11. sz.

Öreg urak, fiatal urak! Ron-gyos, piszkos nyakkendőtől olyanná készítjük el, mintha új lenne. Különlöges lechérnemű, pizzama készítés és javítás nagyon olcsón. Munkáért elmegyünk. Teréz-körút 18., földsz. 2

Váradi György kárpitos és díszítő, VII., Wesselenyi-utca 19. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát. E lapra hivatozóknak 10% engedmény. Telefon: J. 431—64. 20 éve fennálló cég.

A FÖLDHITELBANK PARCELLÁZÁSI ÜZLETEINEK UTÓJÁTÉKA. A Földhitelbank likvidáció alatt álló ügyei között egyike a legbonyolultabbaknak a Dodon történt földeladások ügye. A Földhitelbank III megvette a Leczko-féle uradalom 1000 hold földjét és azt parcellázta, eladta a környékbeli gazdáknak magyar holdankint 1000—1350 pengőért. Az eladást eszközözó bank megbízottai sok esetben nem helyezték súlyt arra sem, hogy a vevőknek van-e fedezet-e a vételárra, ezenkívül pedig több olyan ígéretet tettek a vevőknek, amit azután nem tartottak be. Így például egyesek lefizették a vételár 50 százalékát és ennek ellenére sem kapták meg a kilátásba helyezett bekebelezési engedélyt, továbbá a megvett ingatlanok kegyuri jogainak gyakorlásával is a vevőkert terheltek, végül pedig az amortizációs kölcsönök ígéretet nem tartották be.

A dadi földek vevői most hiába fordulnának az elmaradt ígéretet betartása céljából a Földhitelbankhoz, mert az likvidálás alatt áll. A birlok Leczko földbirtokos követelése fejében 450.000 pengővel van megterhelve és fokozza a bonyodalmakat, hogy időközben egyes parcellákat másodsorú is eladtak, úgy hogy a Földhitelbankot likvidáló Pénzüntezeti Központ sem tud bekebelezésre alkalmas okiratot adni a parcellák tulajdosainak. A vevők nagyrésze ezért most a szerződés hatálytalanítása érdekében dr. Pákh János komáromi ügyvéd utján akciót indított, miután a parcellák tulajdosonai a rossz gazdasági viszonyok következtében képtelenek a magas vételárat törlesztelni, vagy ha a szerződés nem volna érvényteleníthető, ugy legalább a vételár leszállítását kívánják.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. Előfizetési ár: 3.50 pengő egy évre.

A szerkesztésért és kiadásért felel: DR. BÁLINT MÓZES.

Töredék- és bármilyen részvényt kényszer-, fővárosi és hadikölcsönök, zálogleveleket vásárol és ezeket kölcsönökt ad BARNA-BANK, Nádor-utca 26. Telefon: 213—16, 104—67

Valódi svájci Roskopf zsebróza, 3 évi jótállással 5 pengő 80 fillér. Double óralincs, olyan mint az arany 2 pengő 80 fillér. Szállítás utánvétel. Alapítástól 1894 SELINGER Órák és Ékszerész Budapest Kalvin-ter 3. Nagy raktár arany és ezüst órákban és ékszerekben

ATLASZ VÁLLALAT NYOMOZ, MEGFIGYEL, INFORMÁL Budapest, VIII., Eszterházy-u. 24. Tel.: J. 356—90. Erlejtett vagyonokat felkutat Erkölcsei és anyagi megbíhatóságokat megállapít mérsékelt díjazás mellett.

Ujabb csillár árleszállítás 4 lángu bronzzéldócsillár 18³⁵ (kb. 50 cm. átmérőjű) P Meteor Rt. Meteor Rt. Podmaniczky-utca 27/c. és Vámház-körút 11 szám. Nérlé képes árjegyzékelnel!

Hyperol számviztabletta IDEÁLIS TOROK-ÉS SZAJFERTŐTLENÍTŐ